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Pentru viață, pace și fericire
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și biblioteca teh- 
a uzinei va nu- 
aproape 8000 de

Din zeci de țări aflate pe toate cele 
cinci continente ale globului pămîntesc 
au venit la Helsinki delegații popoarelor, 
vreo 2.000 la număr, spre a participa la 
Adunarea Mondială a Păcii, ce se des
chide astăzi în capitala Finlandei.

In sala măiestru împodobită, drapată 
în albastru, vor lua loc unul lîngă altul 
oameni de stat și oameni de știință, po- 
litic’enî și oameni ai.culturii, reprezen
tanți ai sindicatelor și ai diverselor orga
nizații obștești de diferite nuanțe, clerici 
și. simpli oameni ai muncii, reprezentanți 
ai opiniei publice din întreaga lume, în 
toată diversitatea sa- Delegații la Aduna
rea de la Helsinki fac parte din rase di
ferite și vorbesc zeci de limbi, ei sînt 
oameni cu ideologii și principii deosebite, 
cu concepții politice, filozofice și religioa
se ce diferă mult unele de altele.

Participanții la Adunarea Mondială a 
Păcii n-au venit aici ca să se convingă 
unii pe alții de partea căror concentii, a 
căror vederi, e dreptatea. Conșfienți că 
pacea poate fi construită nu numai de 
oameni care gîndesc la fel, ei au venit 
să se înțeleagă cum e mai bine să pro
cedeze pentru ca în lume să nu mai exis
te teama că „războiul rece" care a încor
dat legăturile firești ce s-au stabilit de-a 
lungul secolelor între popoare, să se 
transforme într-un război pustiitor.

Mesajul pe care participanții la Aduna
rea Mondială a Păcii l-au adus din par
tea popoarelor lor poartă sute de mili
oane de semnături. Ele întrec cu multe 
zeci, poate chiar cu sute de milioane, ju
mătatea de miliard de nume așternute 
pe primul Apel al Consiliului Mondial al 
Păcii care cerea cu cinci ani în urmă pu
nerea armei atomice în afara legii.

Speranța omenirii într-o reglementare 
pașnică a problemelor litigioase a fost 
alimentată și întărită în ultimul timp 
iprin succesul tratative’er ale căror rezul
tate pozitive au contribuit la micșorarea 
încordării internaționale. S-a dovedit că 
dacă există dorința de înțelegere, rezulta
tele tratativelor devin tot mai mult pași 
înfăptuiți spre consolidarea colaborării 
dintre state, indiferent de orînduirea lor 
socială. Voința de pace a sutelor de mi
lioane de oameni de pe tot globul care au 
cerut si cer înlocuirea folosirii forței prii 
discuții între țările interesate, a determi
nat nașterea unui nou climat pe arena 
internațională.

In momentul în care delegații popoare
lor încep la Helsinki discuțiile lor în pro
blemele de cea mai mare actualitate cum 
ar fi dezarmarea și interzicerea armei a- 
tomice. problema blocurilor militare, a 
securității și colaborării între națiuni și 
problema rpentinenii păcii în întreaga 
lume, se așteaotă apropiata întîlnire la 
Geneva a șefilor guvernelor U.R.S.S.. 
S.U.A., Angliei si Franței. Participant’! 
la Adunarea Mondială a Păcii vor 
trece în revistă toate aspectele eve
nimentelor. ce preced această întîlnire 
și vor arăta că așteaptă ca ea să devi
nă o însemnată cotitură în viata interna
țională, o cotitură spre drumul unei des
tinderi care să permită întreprinderea al
tor pași imnortanti pe drumul ce duce 
sore pace. Cei ce vor lua cuvîntul la A- 
dunarea de la Helsinki nu vor putea să 
treacă cu vederea că în ciuda năzuinței 
popoarelor spre o viată pașnică și ferici
tă. nacea mai are multi dușmani. La Hel
sinki se va vorbi despre piedicile puse 
de anumite cercuri agresive realizării as
pirațiilor poporului german spre unitate; 
despre primejdia pe care aceste piedici 
— reînarmarea Germaniei occidentale și 
includerea ei în blocuri militare — o re
prezintă pentru securitatea lumii întregi. 
Se va vorbi despre pericolul de război pe 
care îl poartă în sine existenta bazelor 
și a blocurilor militare, despre piedici-

le ce se pun creării unui sistem de secu
ritate generală în Europa. Se vor trece 
în revistă neajunsurile, sărăcia și mizeria 
la care sînt condamnate popoarele în ță
rile în care, cursa înarmărilor reprezintă 
centrul preocupărilor cercurilor guvernan
te. Vor fi discutate și aspru condamnate 
pregătirile febrile ale maniacilor atomici 
care pentru a-și spori stivele de aur, ame
nință omenirea întreagă cu un cataclism 
fără de precedent. Se va căuta calea 
pentru normalizarea legăturilor economi
ce și culturale dintre popoare.

In același timp vor fi apreciate la justa 
lor valoare succesele obținute de forte!*? 
păcii în deschiderea drumului spre stabi
lirea unei încrederi reciproce între state 
și popoare, pași care au și dus la o oa
recare slăbire a încordării internaționale, 
încheierea Tratatului de stat cu Austria, 
ca urmare a tratativelor sovieto-austriece 
de la Moscova, propunerile Uniunii So
vietice în problema reducerii armamen
telor,^ interzicerii armelor atomice și a în
lăturării primejdiei unui nou război, de
clarația guvernelor U.R.S.S. și R.P.F. 
Iugoslavia. încheierea Tratatului de la 
Varșovia, începerea tratativelor sovieto- 
japoneze la Londra, propunerile guver
nului sovietic pentru normalizarea rela
țiilor dintre U.R.S.S. și Republica Fede
rală Germană, precum și eforturile depuse 
de către Uniunea Sovietică în vederea în
trunirii șefilor guvernelor celor patru 
puteri, sînt contribuțiile de o covîrșitoa- 
re importantă ale statului sovietic la 
destinderea încordării internaționale și a 
consolidării păcii.

Discuțiile ce încep astăzi în capitala 
Finlandei, hotărîrile la care vor ajunge 
reprezentanții popoarelor întruniți aici 
vor atîrna greu în balanța istoriei zile
lor noastre. Ele vor arăta limpede celor 
ce n-au ajuns încă să înțeleagă, că voin
ța de pace a popoarelor concretizată în 
cea mai uriașă mișcare pe care a cu
noscut-o vreodată istoria omenirii — miș
carea popoarelor pentru pace — este o 
forță socială de care nu se poate să nu 
se. tină seama. N-au trecut decît cîțiva 
ani de cînd cercuri guvernante din oc
cident vorbeau cu dispreț și ironizau 
mișcarea partizanilor păcii și propunerile 
ei de tratative între marile puteri, ca 
astăzi persoane ofic'ale din conducerea 
Statelor Unite, Ang'ici. Franței și alte 
țări occidentale să fie nevoite să se 
pronunțe și să participe chiar la tratati
ve, să pună problema discuțiilor despre 
dezarmare și interzicerea armelor atomi
ce — idei pentru care au luptat din pri
ma clipă participanții la mișcarea mon
dială pentru apărarea păcii. Forjele pă
cii, au crescut pretutindeni, ele s-au în
tărit într-atît îneît acum rareori dacă se 
mai încumetă cineva să îndemne fățiș 
la război. Idcea păcii, a tratativelor paș
nice se bucură de aprobarea cercurilor 
atît de largi ale opiniei publice din toa
te țările îneît chiar adversarii înțelegerii 
sînt nevoiti acum să se declare adepți ai 
principiilor unanim recunoscute ale cola
borării internaționale. Forța uriașă pe 
care o reprezintă cei în numele cărora 
vor lua cuvîntul participant!! la Aduna
rea de la Helsinki va sili pînă la urmă 
pe acei ce se pronunță numai cu vorba 
pentru pace să întreprindă pașii necesari 
pentru consolidarea ei.

Poporul romîn, larg reprezentat la 
Adunarea Mondială a Păcii ce s-a des
chis Ia Helsinki, salută din toată inima 
această uriașă demonstrație a voinței de 
pace, de coexistentă și colaborare pașni? 
că pe care o reprezintă măreața 
re. întregul nostru popor e unit 
rința unanimă ca Adunarea de 
sinki să fie începutul unui drum
succese spre pacea generală în întreaga 
lume.

Vacantă plăcută în tabere de vară
PLOEȘTI (de la corespondentul nostru). 

Anul acesta aproape 10.000 elevi și pionieri 
din regiunea Ploești își vor petrece vacanta 
în taberele de vară, organizate în localită
țile climaterice de munte precum și la ma
re. Primul lot de copii a și plecat în tabăra 
Telega, din raionul Cîmpina, organizată de 
Centrul medical-aainitar C.F.R. București, 
iar 94 elevi au plecat în prima serie în ta
berele de pe litoralul mării.

Prin grija secției regionale de învătămînt 
vor funcționa în acest an numeroase tabere 
de vară în cele mai pitorești localități ale 
regiunii Ploești. Astfel, sînt în curs de ame
najare spre a fi deschise la 5 iulie, 5 tabere 
regionale în stațiunile climaterice Sinaia, 
Bușteni, Breaza, Slpnicul Prahovei și Pătîr- 
lagele. La Bușteni vor fi găzdtiiți 60 elevi

sportivi din școlile medii, cărora li s-au pre
gătit cele mai bune condițiuni pentru prac
ticarea tuturor sporturilor de vară ca volei, 
tenis de masă, fotbal, etc.

La Breaza vor fi găzduiți în prima serie 
200 elevi din casele de. copii din București, 
în seria a doua 270 elevi și pionieri din re
giune, iar tabăra Pătîrlagele din raionul 
Cislău va primi 420 pionieri în două serii.

Taberelor li s-a asigurat personalul didac
tic necesar. Astfel, în afara de profesori au 
fost repartizate cadre didactice pentru condu
cerea diferitelor cercuri științifico-artistice 
ce vor 'funcționa Ia toate taberele dim re
giune. De asemenea, s-a asigurat o bună 
parte 'din materialele didactice și sportive 
necesare taberelor de vâră pentru elevi și 
pionieri.

Crește uzina, cresc oamenii
Din experiența uzinei „Iosif Rangheț“-Arad 

în ridicarea calificării cadrelor la nivelul tehnicii noi

PETROȘANI (de la corespondentul nos
tru). — Zilele trecute minerii Iuliu Haidu, 
Erou al Muncii Socialiste, și Mihai Ștefan 
împreună cu tehnicianul Ion Tontea de la 
mina Petrila au vizitat la locurile tor de 
muncă brigăzile de înaintăii . conduse de 
nimerii Andrei Vizi, Octavian lancu și Mar
tin Vass de la mina Vulcan.

Oaspeții de la Petrila s-au interesat în
deaproape de metodele de munca folosite de 
tovarășii lor de muncă de la mina Vulcan. 
Vizitînd locul de muncă al brigăzii lui Oc
tavian lancu, Iuliu Haidu și ceilalți fruntași 
de la Petrila au remarcat grija pe care nime
rii o poartă calității și trăiniciei galeriei în 
care lucrează. La locul de muncă al brigăzii 
lui Andrei Vizi, minerii de la Petrila au 
manifestat mult interes fa(ă de un ingenms 
macaz pentru ușurarea manevrării vagone- 
telor în galeria simplă, precum și pentru 
sistemul practic de împingere a liniei ferate, 
provizorii cu ajutorul mașinii de încărcat,

GALAȚI (de la corespondentul nostru). De 
curînd a avut loc, în localitate inaugurarea 
Palatului Culturii. In sălile Palatului func
ționează 2 biblioteci pentru adulti și copii, 
însumînd în total 10.000 volume, secția 
științelor naturii a muzeului regional, tea
trul de păpuși, orchestra semi-simfonică.

In una din săli, care este destinată ex-

Miercuri dimineață începe faza finală a 
Concursului national al tinerilor soliști or
ganizat în cinstea celui de al V-lea Festival 
Mondial al Tineretului și Studenților de la 
Varșovia.

Faza finală se va desfășura după urmă
torul program : în sala Dalles, miercuri 22 
iunie ora 8, instrumente de coarde; miercuri
22 iunie ora 16, instrumente de suflatjoi
23 iunie ora 8, pian; joi 23 iunie ora 16, canto;

Stagiunea de vara a
In cadrul stagiunii de vară, teatrele din 

Capitală vor prezenta o serie de spectacole 
din repertoriul lor pe scenele din parcuri și 
grădini.

Astfel. Teatrul Național „I. L. Caragiale" 
va prezenta piesa „Gaițele" de Al. Kirițescu, 
în grădina Boema între 25 iunie—7 iulie ; 
piesa „Doamna nevăzută" de Calderon de 
la Barca în parcul „I. V. Stalin" între 8—15 
iulie; piesa „Ultima oră" de Mihail Sebas
tian în parcul „N. Băltescu" între 1—7 sep
tembrie ; piesele „Revizorul" de N. Gogol'și 
„Mie'ul turbat" de Aurel Baranga in parcul 
„1. V. Stalin" între 8—15 septembrie.

Teatrul Municipal anunță de asemenea 
spectacolele sale. Spectacolul „Clinele grădi
narului" de Loppe de Vega se va juca în 
grădina „Filimon Sîrbu“ pînă la 30 iunie 
iar piesele „Visul unei nopți de vară" de W. 
Shakespeare și „Ochiul babei" de Gheorghe 
Vasilescu se vor juca in grădina Boema în
tre 15—30 august.

raționalizări concepute de minerul fruntaș 
Andrei Vizi, a căror aplicare aduce o mare 
economie de timp și brațe de muncă.

In zilele următoare, minerii Octavian Ian- 
cu, Andrei Vizi, Martin Vass împreună cu 
inginerul Ion Mureșan de la Vulcan au îh- 
tors vizita celor de la Petrila. In cursul vi
zitei ei s-au interesat îndeaproape de orga
nizarea superioară la locul de muncă al 
brigăzii lui Iuiiu Haidu, de felul cum sînt 
■plasate găurile de împușcare spre a asigu
ra un randament sporit, de folosirea meca
nizării la locul de muncă.

A'ît la Vulcan cît și la Petrila, cei 6 mi
neri fruntași au făcut un rodnic schimb de 
experiență în privința folosirii din plin și 
cu pricepere a mașinilor electrice de încărcat 
cu care sînt dotate locurile lor de muncă. 
Cu acest prilej, ei au pornit o entuziastă în
trecere socialistă, în care s-au angajat 
împreună cu brigăzile lor să realizeze 
fiecare luna o înaintare de cel puțin 80 
liniari în galerie cu profil normal.

pozițiilor, a fost organizată o expoziție 
pictură din operele lui Octav Băncilă

In Palatul Culturii funcționează de aseme
nea cercuri de canto, artă dramatică, artă plas. 
tică, de studiere a instrumentelor muzicale, 
cercuri literare, O serie de încăperi au fort 
puse la dispoziția filialelor regionale aîe 
societăților științifice și case! de cultură sa
nitară.

vineri 24 iunie ora 16, instrumente și mu
zică vocală populară, iar în sala Teatrului 
C.C.S., vineri 24 iunie ora 8, dansuri.

In faza finală participanții vor prezenta 
întregul repertoriu prevăzut pentru etapa 
I-a și a Il-a a concursului din care vor exe
cuta o piesă la alegere și una la indicația 
juriului central de concurs.

(Agerpres)

teatrolor din Capitală
Studioul actorului de film „C. Nottara" 

va da reprezentații cu piesa „Mincinosul" 
de Carlo Goldoni în parcul „N. Bălccscu" 
între 25—31 august și între 1—7 septembrie 
în parcul „I. V. Staiin".

Teatrul Aîuncitoresc C.F.R. (Ciulești) va 
da spectacole cu piesa „Slugă la doi stă- 
pîni" de Carlo Goldoni în parcul „I. V. 
Stalin" între 1—14 august.

Teatrul Tineretului va prezenta oiesa „Da
vid Copperfield", dramatizare de Max Mercy 
după Ch. Dickens în grădina „Filimon Sîr- 
bu“ între 1—31 august iar piesa „LiDelu.a" 
de M. Baratașvili în grădina „Filimon Sîr- 
bu“ între 1—15 septembrie.

Colectivul Teatrului de Operetă va jura o- 
perelele „Lăsați-mă să cînl" și „Vînt de libe-- 
tate" la teatrul din parcul „I. V. Stalin" 
pînă la 26 iunie, iar operetele „Culegătorii 
de stele" și „Aculina'r vor fi prezentate al
ternativ în parcul „I. V. Stalin" între 16—31 
august.

Un nou film romînesc de lung metraj

Cînd Gavril Talpoi 
a intrat în uzină ca 
absolvent al unei școli 
profesionale s-a des
curcat cam greu, li 
lipseau o serie de cu
noștințe practice. As
tăzi el lucrează la o 
mașină de frezat uni
versal și este un fre
zor cu o calificare 
medie. Tînărul mai

stru IOSIF KRAVETZ din secția de 
sculărie i-a arătat rînd pe rîrtd tocmai 
problemele în care era mai slab. In acest 
fel Gavril Talpoi a învățat mai temeinic 
de la maistrul său cum se face reglarea 
mașinii, pregătirea pieselor pentru prelu-. 
crat. cum se prinde freza, cum se fre
zează diferite profile, etc.

Nu cu mult timp înainte șl Alexan
dru Fodor nu putea executa decît 
crări de găurit și filetat. Astăzi 
dă lucru de calitate executînd și opera
ții de finisare. La fel Coloman Fekete nu 
mai dă nici un rebut.

Maistrul Iosif Kravetz care este și 
șoful unei brigăzi formate din 14 tineri 
folosește și alte căi pentru ridicarea ca
lificării cadrelor. In primul rînd este 
vorba de convorbirile pe teme tehnice pe 
care le organizează în cadrul brigăzii. De 
curînd, una din aceste convorbiri a avut 
ca temă organizarea locului de muncă.

La rîndul său tînărul maistru învață 
necontenit din experiența celor mai 
buni. Iosif Kravetz a fost și el nu de 
mult muncitor la montaj. Noua muncă 
de maistru îi cere mai multe cunoștințe, 
mai multă răspundere.

Este știut că pentru ca o problemă să fie cît mai operativ rezolvată este ne- 
>> cesar ca în jurul ei să se concentreze toate forțele, ca preocuparea să se manifeste atît 
<< de sus, de la conducerea întreprinderii, cît și de jos, deda fiecare muncitor în
$S parte: întocmai așa procedează și colec tivul uzinei de strunguri „Iosif Rangheț" din
>5 Arad pentru a putea ridica permanent calificarea cadrelor la nivelul tehnicii noi.
« Din cele arătate de tov. EMIL URIAN, inginerul șef al uzinei, acest lucru se des-

prinde cu ușurință. Fie că este vorba de conducerea uzinei, de muncitorii din dife- 
<7 rite secții, de ingineri sau maiștri, asigurarea de cadre la nivelul tehnicii noi consti- 
<< tuie un obiectiv central
>> Pentru participanții la întrecerea socialistă, de pildă, ridicarea calificării ca
re drelor face parte integrantă din lupta de fiecare zi. Numeroșii absolvenți ăi școlilor 

profesionale tehnice veniți nu de mult în uzină sînt astfel ajutați de muncitorii cu o 
~~ calificare mai înaltă, de maiștri și ingineri, să aprofundeze mai bine cunoștințele 

teoretice primite în școală. In ceea ce privește conducerea uzinei, aceasta a inițiat 
nu de mult organizarea unui ciclu de conferințe pentru ridicarea cunoștințelor eco
nomice ale maiștrilor. Prima conferință din acest ciclu axată pe problemele planifi
cării interne de uzină s-a ținut în ziua de 8 iunie. A doua conferință care arată ro
lul maiștrilor in programarea operativă la locul de muncă s-a ținut în 14 iunie. In 
curînd tov. ing. Emil Urian va ține în fața maiștrilor lecția despre mijloacele de 
creștere a productivității muncii. Cu bune rezultate se țin și lecțiile practice făcute 
cu controlorii tehnici, cît și cursul de minim tehnic organizat săptămînal de cabine
tul tehnic al uzinei.

In felul acesta întregul colectiv al uzinei se străduiește să țină pasul cu teh
nica nouă cu care este înzestrată întreprinderea lor. Creșterea de cadre din ce în 
ce mai capabile să stăpînească tehnica nouă a constituit un teren propice pentru ex
tinderea metodelor de înaltă productivitate, a contribuit din plin ca planul cincinal 
al uzinei să fie îndeplinit cu peste un an înainte de termen.

Dintr-un autocamion au fost descărcate 
proiectoare, aparate complicate, instalații, ca
bluri. Cîțiva curioși s-au oprit locului, apoi 
li s-au alăturat alții și alții. Zvonul s-a în
tins repede din om în om: Se filmează 1 Nu 
era vorba însă de o filmare obișnuită. Tro
tuarul din fața Universității s-a transformat 
la repezeală într-un veritabil platou de filma
re. Au venit și actorii. După costumație sînt 
personaje cunoscute publicului bttcureștean 
mai în vîrstă : domni pîntecoși cu jiletci albe 
și pălării da pai,, cuconițe cu.umbreie de 
soare, cu fuste în pliuri și cu fel de fel de 
zorzoane pe îmbrăcăminte. Prin mulțime ci
tind preocupat o carte, frece un bărbat înalt: 
eroul principal al filmului. Printre cei 
care au asistat la turnarea acestei scene s-au 
găsit desigur și unii care l-au recunoscut. 
Este profesorul Andronic din piesa „Ultima 
oră” a lui Mihail Sebastian, deși în piesă 
profesorul Andronic nu apare nici unde prin 
mulțimea de pe stradă. In film scena acea-

sta îl arată în timp ce se întoarce de la ra
dio unde a ținut conferința despre Alexandru 
cel Mare.

Filmul artistic de lung metraj „Ulfrna 
oră" va fi o nouă producție a studiourilor 
noastre. Scenariul este realizat de Sorana 
Coroamă, laureată a Premiului de Stat, 
după piesa lui Mihail Sebastian. Posi
bilitățile largi pe care le are la. îndemină 
arta cinematografică face ca filmul să cu
prindă mult mai multe elemente decît piesa, 
elemente caie îl. îmbqgătesc și care ne 
vor face să urmărim pe ecran cu mai mu't 
interes desfășurarea acțiunii. Rolul profeso
rului Andronic este interpretat de Radu 
Beligan. artist emerit al R.P.R. și laureat 
al Premiului de Stat. Alte roluri principale 
interpretează Ion Finteșteanu, artist emerit 
al R.P.R. și laureat al Premiului de Stat, 
Ion Talianu, artist emerit al R.P.R. și alții. 
Regia filmului aparține lui Haralambie 
Boroș.

’ In luna ianuarie a 
acestui an cei șase 
membri ai brigăzii 
conduse de strungarul 

ț ȘTEFAN SIJGYARTO 
au primit un salariu 
cu 12,68 la sută mai 
mare ca în aceeași 
lună a anului trecut. 
După numai două luni 
de zile, respectiv în 
luna martie, salariul 
membrilor brigăzii a

înregistrat o nouă creștere: cu 14,56 la 
sută mai mult ca în martie 1954.

Ce stă la baza acestei creșteri a sa
lariului? Lună da lună, membrii aceslei 
brigăzi de la secția sțrungărie și-au or
ganizat mai bine munca, au început să 
aplice mai sistematic metodele de aș- 
chiere rapidă și intensivă a metalelor 
și pe această bază au sporit simțitor : 
productivitatea muncii. Atît organizarea 
mai bună a locului de muncă cît și fo
losirea, unor metode înaintate s-au putut 
face numai în funcție de ridicarea ca- 
lificătii fiecărui membru al brigăzii. Ște
fan Sijgyarto, actualul șef al brigăzii, a 
fost nu de mult „ucenicul" strungarului 
Adam Schneider. De la el a învățat me
seria și totodată acesta i-a insuflat dra
gostea pentru creșterea de noi cadre. La 
rîndul lui, Sijgyarto a calificat alți trei 
tineri.

Legătura dintre „profesor" și „ucenic" 
se păstrează și astăzi, în forme noi. 
Adam Schneider îl ajută pe Sijgyarto 
să extindă așchierea rapidă și intensivă 
și Ia alte operații. Luna trecută Sijgyar
to a învăjat de la Schneider cum 
taie un filet cu mai multe începuturi.

Maria Lișko își rîn- ' 
duia cu grijă cărțile în 
dulap. Era mulțumită. Bi
blioteca a fost înzestrată 
de 
crări 
puțin 
nică 
măra 
volume. Dar nu a cres
cut numai numărul vo
lumelor. Cel mai mult 
o bucură pe tinăra bi
bliotecară faptul că oa
menii din uzină, de la 
sculărie sau de la tur
nătorie, de la mecanică, 
de la forjă au început 
s-o viziteze tot mai des, 
să-i ceară cele mai fe
lurite cărți tehnice. Nu
mai 
luni ale anului numă
rul cititorilor de lucrări 
tehnice a crescut la 901, 
cu 121 de cititori mai

fișele
mult ca 
rioadă a

Dar să 
leva fișe 
să vedem 
menii din 
tora dintre 
cunoaște 
doar din simpla cit. re 
a titlurilor cărților îm
prumutate. Pe fișa de 
împrumut a lui Ion 
Moldovan, lăcătuș mon- 
tor la secția montaj, 
găsești notate numeroa
se cărți: Tehnica con
strucției de mașini-unel- 
te, Proiectarea dispozi
tivelor de montaj, Ghi
dul atelierului mecanic, 
lucrări care arată că 
tînărul muncitor își pre
gătește temeinic exame
nele pentru școala me
die metalurgică ale că-

bibliotecii
în aceeași pe- 
anului trecut, 

răsfoim cl
aie biblioteci', 
ce citesc oa- 
uzină. Mut

ei le poți 
preocupările

tehnice

care 
mult

rei cursuri le urmează. 
E meric Treml, tehnolog 
la secția sculărie citeș
te îndeosebi lucrări 
să-l ajute mai
în munca pe care o duce 
în cadrul comisiei 
tru economisirea meta
lului. Și din fișa de îm
prumut a lui Andrei Ti- 
ba poți ușor ghici ce-i 
place mai mult. El a stu
diat in ultimul timp o cu
legere de scheme electrice 
și o lucrare privitoare la 
echipamentul electric. In 
meseria lui de electrician 
la oficiul mecanicului șef, 

îl ajută 
drept cu- 
tehnică a 
Rangheț"

pen-

cele studiate 
foarte mult. Pe 
vînt, biblioteca 
uzinei „Iosif 
este un important mijloc 
de culturalizare tehnică a 
colectivului.

Ieri muncitor, azi inginer
Nu este nici un an 

de zile de cînd mun
citorii secției de roți 
dințate au primit un 
nou șef de schimb: 
pe inginerul MIHAI 
TAITZ. Unii dintre ei 
l-au recunoscut ime
diat. Tînărul inginer 
nu era altul decît fre
zorul plecat din mijlo
cul lor înainte cu pa
tru ani de zile să stu
dieze la Politehnica ....  T____

Și astăzi Mihai Taitz își reamintește 
în toate amănuntele bucuria ce l-a cu
prins cînd a fost anunțat că pleacă la 
Timișoara să urmeze Facultatea de me
canică a Institutului Politehnic. Nici în 
visurile lui cele mai bune nu a îndrăz
nit înainte să se gindească că unui sim
plu muncitor i se pot deschide asemenea 
căi luminoase.

De cînd s-a reîntors în uzină tînărul 
inginer de la secția roți dințate mun
cește cu rîvnă pentru a deveni un ca
dru de nădejde al uzinei. Nu putini din 
inovatorii secției au găsit întotdeauna 
sprijin la inginerul Taitz pentru realizarea 
propunerilor lor. La dispozitivul realizat 
de strungarul Radu Simion de pildă și 
tînărul inginer și-a adus partea sa de 
contribuție. înainte se strunjeau în 6 ors 
30 de axe; cu ajutorul noului dispozitiv 
se realizează 110 bucăți în același in
terval de timp. •

Odată cu uzina cresc necontenit noi 
cadre capabile să stăpînească mai bine 
tehnica. Ieri muncitor, azi inginer. Acesta 
e drumul parcurs de tînărul Mihai Taitz.

(lin Timișoara
pe bună dreptate

Rebuturile pot fi reduse
Cînd a venit în uzi

nă, la secția turnăto
rie, ALEXANDRU AR- 
DELEANU avea doar 
18 ani. Nici acum nu 
are mult mai muft 
căci de atunci au 
trecut doar două luni 
de zile. Primele zile 
de lucru l-au amărît 
însă foarte mult pe 
Ardeleanu. Primele 
piese _ turnate au ieșit 
tot atîtea rebuturi. Oa
menii au spus atunci 
că nu-i vina lui. Nimeni nu i-a arătat cum 
să se ferească de rebuturi. Maistrul Mol
nar l-a așezat atunci pe tînărul muncitor 
între doi turnători calificați. Și Pavel Bal
kan și Adalbert Papp i-au ajutat lui Ar
deleanu să nu mai dea rebuturi, au prins 
dragoste de el. Și așa în fiecare zi Arde
leanu a învățat cîte ceva. Intr-o zi cum 
să aleagă pămîntul pentru formă, în alta 
cum să așeze forma, cum s-o bătătorească, 
etc. Și în ultimul timp din mina lui Ale
xandru Ardeleanu nu au mai ieșit piese 
rebutate.

In secția turnătorie însă, procentul 
general de rebuturi este încă destul de 
ridicat. In ultimul timp conducerea sec
ției turnătorie a slăbit preocuparea pen
tru ridicarea calificării muncitorilor. Li- 
chidînd această deficientă, și procentul 
de rebuturi va înregistra desigur o scă
dere.
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DIN ZORI ȘI_P1NĂ SEARA
Scrisoare din gospodăria 

agricolă colectivă „Progresul" 
'din Hetiur, raionul Sighișoara

O poartă scirțlie, un car trece pe ulița 
mare, se aude zingănit de unelte și gă- t 
lefi. Cineva bate o coasă ori o sapă. Se 
aud glasuri. Oamenii iși dau binețe. A- 
poi in grupuri de cite 3~4, purtind sa
pele ori coasele pe umăr, se indreaptă j 
spre ogoare. Așa iiicepe fiecare diminea
ță de iunie aici la Hetiur, in sat.

Preocupări multiple!

Pentru o „firă" au mai rămas lă se-' 
dial gospodăriei președintele Mihail Cîm- 
peaau, secretarul organizației de bază 
Constantin Angelescu și cei doi brigadieri. 
Mai sini multe de pus la cale. Căruțele 
trebuie să aducă pietriș de la Tirnave pen
tru construcția grajdului care va începe 
in curind. Citlva oameni trebuie să cu
rețe locurile de la „Lunca Feleteului" și 
de la „Șes" unde se vor amenaja ariile 
de treier. Griul e pută ta pieptul calu
lui și in curind va da in pirgă. Așa că 
trebuie făcute pregătirile in grabă. Apoi 
lucerna trebuie musai cosită toată.

— Stați o clipă, zice președintele, ce-i 
cu Marcu de n-a jost ieri la coasă ?

— Nu știi cum e el, lăsător, lămurește 
unul din brigadieri. Am jost aseară pe ia. 
el și i-am spus-o de la obraz. Zic „Bine 

. omule, cum de te-nduri să pierzi o zi ca 
asta ? Nu știi că acum fiecare clipă pre
țuiește cit un principat? Uite tu azi ai 
lipsit pe cind Vasile Buca, G'igor Pro-

■ zan, loader Zărnăcău și alții au făcut cite. 
două zilg într-o zi".

■ — Și el ee-a zis ?
— Păi ce să zică, a venit azi la coasă.
La sediul gospodăriei se mai discută 

despre pășunatul vacilor și oilor, despre 
ingrijitul porcilor, despre grăbitul prăși- 

'. lei Plnă acum grlnele au fost plivite,
■ orima prașilă la cartofi și la sfecla de 
zahăr e gata. Se apropie de șfirșit și 
nrașila la porumb.

Să nu vadă inginerul

A trecut de-abia de ora primului și o 
bună postată a fost prășită. Firele de po
rumb. liberate din strînsoarea scoarței și' 
scăpate de buruieni, s-au înviorat parcă. 
Colectiviștii li dau zor. Echipa Colectivis
tei Sara Muller și-a realizat norma cu ci-: 
leva ceasuri înainte de înserare. Acum 
șefa de echipă a lăsat pentru o clipă sapa 
și cercetează calitatea prașilei. Colecti- 

. vistele știu a prăși bine. Rindurile prin 
care a trecui sapa tovarășei Angelescu e 
mai măre dragul să le privești. Bună pra-.

' șilă face și familia Prozan.
-~ Dar rindurile astea ale cui or fi ? 

Șefa de echipă o strigă pe Elena, nevasta 
lui Gh. Mihai, li arată rindurile prășite 
de ea.

— Vezi buruienile, îs verzi încă. Uite 
cum scot capul la lumină. Ca deobicei tu 
tai două și acoperi nouă. Asta nu-i trea- 

’ bă bună, La și îndreaptă te rog ca să nu 
mai vadă, doamne ferește, inginerul 
c-a-poi aud și alții și ne facem de tot rlsul.

Femeia a ascultat și s-a apucat de lu
cru. E supărată pe șefa de echipă, da' 
bine ci măcar t sezisată la vreme, ca să 
nu vadă cumva și inginerul.

Inginerul agronom Vladimir Șargu de 
la circumscripția agricolă din Nadeș, vine 
deseori pe la colectiva din Hetiur. El i-a 
îndemnat pe colectiviști să plivească la 
vreme grînele și i-a criticat pentru că n-au 
secărit tot lanul. Acum el urmărește în
deaproape cum se face prașila. Colecti
viștii (in seama de sfaturile lui. Urmin- 
du-le, ei sporesc bogăția ogoarelor.

♦
Cind seara se lasă peste plaiurile Si- 

ghișoarei. colectiviștii dtn Hetiur se întore 
la casele lor. Pe la porțile caselor mai; 
stau la sfat. Vorbesc despre munca lor,. 
leagă discuții despre evenimentele exter
ne, apoi își plănuiesc lucrul pentru ziua 
de mline, Tlrziu satul e, cuprins iar de 

' liniștea tainică a nopții Iar la ivirea zo-' 
rilor munca începe de la capăt.

D. TARNAUCEANU
Corespondentul „Romîniei libere” 

ta regiunea Stalin

Să terminăm grabnic 
pregătirile pentru campania de vară!

Lipsuri la S. M. T. Caracal
CRAIOVA (de la corespondentul nostru), i 

Știri îmbucurătoare venite de pe întregul 
cuprins al raionului Caracal vestesc că în 
curind va începe recoltatul păioaselor.

Ce'e 30 ha. de orz semănate de colecti
viștii de la Drăghiceni au dat în pîrg. Peste 
cîteva zile, colectiviștii vor începe secerișul. 
Pretutindeni se fac ultimele pregătiri în în- 
tîmpinarea acestui eveniment.

Numai la S.M.T. Caracal vestea dțspre. 
apropierea începerii secerișului este îniîm- 
pmată cu multă indiferență. „Avem tot 
timpul — obișnuesc să sc m.’ngîie tovarășii 
din conducerea S.M.T.-ului. Vom termina 
reparația mașinilor și tractoarelor Ia timp”. ! 
Cind va fi acel „timp” însă, nimeni nu I 
poate preciza. 3-4 zile, crede tov. Adrian ! 
Dumitrescu, șeful atelierului de reparații; j 
cei mult o săpîămînă, bănuește inginerul șef 
mecanic, Nicolae Stan.

Credința și bănuelile lor n-au însă nici 
o bază de susținere, cît de cit, veridică. A- 
ceastă bază nu poate fi pianul de reparații, 
de oarece ultimul termen de reparații ale 
mașinilor prevăzut în plan a trecut de mult, 
de mai bine de două săptămîni.

Dacă ar îi să vorbim despre reparațiile 
plugurilor — acestea n-au fost efectuate 
decît în proporție de 35 la sută — nu se 
poate avea în vedere o anumită dată, pe 
motiv că nici n-au fost cuprinse în planul 
de reparații.

Există lotuși o bază pe care își sprijină 
afirmația tovarășii din conducerea S.M.T. 
Caracal. Și aceasta o constituie situația 
statistică existentă în birou. Am specificat 
în birou, de oarece ea nu corespunde cîtuși 
de puțin cu adevăratul stadiu al reparațiilor 
de pe teren-

„Din cele 20 de batoze — afirmă șeful 
atelierului de reparații — 17 le avem gata

recepționate". Numai că la verificarea pe 
teren, afii chiar din gura celui care le re
pară, că 3 batoze n-au încă axele pentru 
cai. 4 au caii la reparat, 3 încă n-au mon
tată toba, iar celelalte mai au nevoie de 
unele mici reparații. Și atunci, cum poate 
fi vorba de recepționarea lor ?

Cam aceiași este și situația tractoarelor. 
Din cele 37 tractoare prevăzute în planul de 
reparații, după situația statistică, 18 sini 
considerate gata reparate. In realitate însă, 
numărul acestora este mult mai mic. Nici 
secerătorile legători nu sînt reparate în în
tregime, deși peste cîteva zile ele vor trebui 
scoase la lucru.

Asemenea date ce nu reflectă nici pe de
parte situația reală de pe teren, nu numai 
că duc in eroare organele superioare asupra 
adevăratului stadiu al reparațiilor la S.M.T. 
Caracal, dar dovedesc și lipsa de contact a 
conducerii S.M.T.-ului cu terenul, cunoaș
terea superficială a situației.

Lipsei, unei bune organizări a muncii, 
slabei preocupări pentru aprovizionarea la 
timp a stațiunii cu materiale și piese de 
schimb, motivelor întîrzierii reparațiilor, li se 
adaugă lipsa unui susținut și eficient con
trol din partea serviciului regional S.M.T.- 
(șef de serviciu tov. Constantin Sîrbu) care, 
la rindul său, este dus în eroare de aceleași 
date statistice inexacte.

Or, situația este clară și destul de gravă. 
S.M.T. Caracal a rămas mult în urmă cu 
pregătirile pentru recoltare. Dacă tovarășii 
din conducerea acestui S.M.T, vor continua 
să se conducă după situația din birou, după 
niște date statistice nereale, dacă nu vor lua 
urgente măsuri pentru remedierea acestei 
stări de fapt, S.M.T. Caracal nu va putea 
face față sarcinilor ce-i stau în față în ma
rea bătălie a recoltării.

Pregătiri
PLOEȘTI (de la corespondentul nostru). 

S M.T. Poșta Cîlnău din raionul Buzău 
este unui din S.M.Ț.-urile fruntașe din re
giune. După ce au realizat și depășit cu 
42 la sută planul însămînțărilor de primă
vară, mecanizatorii acestui S.M.T au por
nit cu toate forțele la pregătirea parcului 
de mașini, în vederea executării în bune 
condițluni a muncilor de recoltare și tre- 
ierlș.

Aplicînd metoda Bugacev de reparații pe 
ansamble, colectivul S.M.T.-ului a terminat 
de reparat 43 tractoare din 47 tractoare 
planificate a fi reparate, toate secerătorile 
legători, 15 desmiriștltoare și 20 batoze, 
restul de 4 tractoare, 4 desmirișiitoare și 
2 batoze fiind reparate în procent de 00 
ia sută.

Ca și la însămînțările d« primăva.ă, bri
gada a 9-a de tractoriști condusă de Ion 
Mîndruță s-a evidențiat și în campania de 
reparații, executînd lucrări de bună cali
tate.

Mecanicul de sector Gh- Arlon împreună 
cu brigada a 4-a de tractoriști au reparat 
singuri, fără ajutorul mecanicilor de ate
lier, 10 motoare, iar Ion Toader, și el me
canic de sector, a reușii, pe lingă sarci-

intense
niie curente în sectorul său, să monteze 
două combine noi și să le facă rodajul.

Întregul colectiv al S.M.T.-ului a dove
dit multă preocupare pentru reducerea pre
țului de cost al muncilor de reparații. In 
primul rînd, spre a evita cheltuielile de 
transport, ca și alte cheltuieli, colectivul 
stațiunii a renunțat să trimită mașinile ca
re necesitau intervenții mai mari la cen
trul mecanic, străduin<ju-se și reușind să le 
repare în stațiune. Totodată au fost recon
diționate prin suduri, strunjire și chiar 
turnare, numeroase piese necesare reparați
ilor.

De asemenea, cu sprijinul mecanicilor Ion 
Matei și Gh. Ștefănescu a fost recondițio
nată o bormașină, cu ajutorul căreia s-a 
putut executa intr-un timp scurt perforarea 
șinilor de batoză, fără ca pentru această 
operație să se recurgă la transportarea pie
selor la centrul mecanic.

Un aport însemnat în reparația batozelor 
și vagoanelor remorci l-a adus și tîmpla- 
rul Ștefan Votnea. care singur a reușit să 
execute toate lucrările de lemnărie.

Astfel, mecanizatorii de la S.M.T. Poșta 
Cîlnău au reușit să reducă mult prețul de 
cost al reparațiilor, realizînd totodată im
portante economii.

Exemplu pentru întreaga comună
BIRI.AD (de la corespondentul nostru) — 

Dacă treci cumva printre ogoarele comunei 
Găgești din raionul Murgeni, vezi un lan de 
grîu verde și frumos fără nici un fir de bu
ruiană, Este tarlaua de grîu a întovărășirii 
agricole „Victoria socialismului" din această 
comună. Nu departe de acest lan de grîu, 
ai să vezi tarlalele cu porumb și floarea- 
soarelui. Cind a venit vremea primului

prășit, membrii întovărășirii în frunte cu 
Toader Sava, C.atinca Răileanu, Ștefan Bu
tuc, Ioana Petrea și alții nu au mai așteptat 
alt îndemn și au ieșit la prășit. Ei au ter
minat prima prașila la toate cele 105 ha. 
porumb și 16,50 ha. floarea-soarelui. In pre
zent întovărășiri din Găgești își pun la 
punct secerătorile și își repară căruțele pen
tru cărat snopii la arii.

Au terminat reparațiile
GALAȚI (de la corespondentul nostru).-— 

Gospodăriile agrieole de stat din regiunea 
Galați au început din iimp pregătirile pen
tru strîngerea recoltei din acest an Dato
rită muncii bine organizate, gospodăriile

agricole de stat „30 Decembrie*, Berea 
Barbu, Urleasca, Pavel Tcacenco și Sătuc, 
au terminat repararea și revizuirea tractoa
relor.

Oficiul turbobur-Moinești 
poate fora mai mult 

și mai ieftiu
Numeroase brigăzi de sondori din secțiile 

oficiului de foraj turbobur-Moinești și-au 
realizat cu succes și chiar și-au depășii 
simțitor planul pe luna trecută de străbatere 
a subsolului pînă la zăcămintele de țiței. Bri
găzi ca cele conduse de Ccinstantin Pană, 
laureat al Premiului de Stat, lan Birligiu și 
altele au realizat și depășit sarcinile lor de 
plan. Brigada condusă de Constantin Pană 
și-a realizat planul lunar în procent de
220.3 la sută.

Nu se poate afirma însă același lucru des. 
pre alte brigăzi de sondori și nici despre 
toate secțiile oficiului. Dacă secțiile 1 și V 
și-au realizat planul lunar în proporție de
125.3 și respectiv 115,7 la sută, celelal’e 
secții nu și-au realizat sarcinile de plan. Ca 
o consecință a nerealizării planului lunar în 
secțiile II, III și IV, planul pe întregul ofi
ciu n-a fost in întregime îndeplinit.

Chiar ținînd seama de condițiile naturale 
nefavorabile care au îngreunat transportul 
de materiale la unele sonde, pianul de foraj 
ar fi putut să se îndeplinească dacă n-ar fi 
fost la mijloc unele cauze de ordin subiectiv. 
Din partea conducerii oficiului n-a existat 
în ultimul timp un control temeinic și ope
rativ. Lipsa acestui control a făcut ca unele 
măsuri de îndreptare a lipsurilor să se ia cu 
întî.-ziere și în unele locuri să nu se ia nici 
o măsură. Lăslnd la o parte faptul că son
dele nu sînt aprovizionate la timp cu unele 
piese, instalații și chiar aparate de precizie 
(reducții, manometre, etc.), fapt care a creat 
numeroși timpi morți, s-a manifestat nepă
sare și față de aprovizionarea cu unelte și 
materiale mai puțin complicate.

Nu prea rare sînt cazurile cind repararea 
unor mașini și instalații se face defectuos, 
fapt care aduce scoaterea lor din funcțiune 
în scurtă vreme după ieșirea din reparație 
cum este cazul pompelor de ia sonda 39, ori 
cel al granicului de la sonda 754. Toate a- 
cecte fapte duc la reducerea timpului 
productiv în favoarea creșterii timpului 
neproductiv. Tot in legătură cu pierderea de 
timp trebuie amintit raptul că pînă in iuna 
mai plata salariilor nu se făcea in apropierea 
locului de muncă — la secțiile oficiului — 
ci la baza tubulară, Așteptîndu-și rîndul, 
mulți dintre sondori întîrziau de la lucru.

In unitățile oficiului turbobur se vorbește 
deseori despre lipsa mijloacelor de transport 
cum sînt tractoarele și autocamioanele. Dis
cuțiile despre această lipsă nu se referă însă 
și la incompleta utilizare a capacității aces
tora, la așa zisele curse goale care măresc 
cheltuielile de transport fără să aducă nici 
un folos.

Mica mecanizare este menită să ușureze 
eforturile fizice ale muncitorilor și să contri
buie la creșterea simțitoare a productivității 
muncii. La oficiul turbobur mica mecanizare 
nu este considerată prea necesară. Elemente 
de mică mecanizare cum ar fi căruciorul de 
tras prăjini, cleștele Zaichin și altele, ori 
lipsesc cu desăvîrșire la unele sonde, ori 
există și nu sînt utilizate la altele.

O problemă importantă pentru creșterea 
productivității muncii dar mai ales pentru 
reducerea prețului de cost este gospodărirea 
rațională a chimicalelor și recuperarea saci
lor în care sînt ambalate acestea. Se știe că 
nerecuperarea și nerestituirea către fabricile 
producătoare a unui anumit număr de saci 
din totalul celor în car» au fost ambalate chi. 
mlcale atrage după sine plata de trei ori a 
costului acestora. In cadrul oficiului turbobur 
nu există pînă acum suficientă preocupare 
în această direcție nici din partea conducerii 
oficiului, nici din partea șefilor de secții. Cît 
despre justa gospodărire a chimicalelor, la 
multe sonde nici nu se ține seama de ea. 
La sondele 38 vest, 754 și 725 de pildă chi
micalele sînt adăpostite în magazii impro
vizate în care plouă. La sonda 746 aproape 
un vagon de ciment este depozitat sub cerul 
liber. Datorită neglijenței, la sonda la care 
lucrează brigada condusă de Dumitru Pop 
și U altele noroiul preparat pentru foraj este 
diluat cu apă. Pentru refacerea noroiului se 
folosesc apoi imense cantități de chimicale 
costisitoare care ridică prețul de cost.

La recenta consfătuire a sondorilor oficiu
lui turbobur-Moinești au fost propuse o serie 
de măsuri care pot duce la lichidarea lipsu
rilor existente cu condiția ca ele să fie apli
cate cît mai grabnic posibil.

I. BECHERU
Corespondentul „Rominiei libere" 

In regiunea Bacău

FIECARE ADRESA CU PREȚUL EI
13. In factura ns. nr. 81 către. Buza g 
M.C.l. Roman s-a trecut prețul unitar de 8 
lei 7,30 din eroare. g

Pentru d:fereala de preț vom factwa 8 
din nou Bazei ca apoi la rîndul său să £ 
vă refactureze diferența"

Contabil șef Ș
Director, 

Indescifrabil
Ce ghinion cu

lăsăm ca 
vorbească 

La dota de 
c't. O.C.L.

8

8

Ref. tehnic merceolog 
I. Wagner

i8 
g

Mult s-a mai bucurat șeful depozitului 
O.C.L. „Alimentara"-Botoșani cind au in
trat pentru prima dată lădifele cu mar
meladă de mure de la întreprinderea in
dustrială de stat din comuna Vidra, ra
ionul Vrancea, regiunea Bîrlad.

Numai că bucuria lui n-a fost de prea 
lungă durată. Se mai întimp'ă uneori ca 
necazurile să vină din te miri ce pri
cină.

lată ! Au trecut cîteva luni și lădifele
cu marmeladă nu se 
urnesc' din depozitul 
O.C.L. „Alimentara" 
Botoșani.

De ce? E simplu! 
Aștenp ă să li se fixe
ze prețul.

Dar să 
faptele să 
de la sine. 
4 aprilie
„Alimentara" Botoșani 
cu adresa nr. 1.835 
face cunoscut fabricii 
de marmeladă din 
Vidra următoarele:

„Cu avizul de expediție nr. 85 din 
16. III, a.o. am primii de la dvs. 160 
kg. marmeladă extra mure, indicind pe 
aviz lei 8 kg.

Cu factura nr. 10243 din 28. III. a.c.
Baza M.I.A. Roman ne facturează can
titatea de mai sus cu 7,30 lei kg. Vă 
rugăm a ne răspunde care este prețul 
real la această marmeladă și să ne indi
cați catalogul sau lista de prețuri după 
care v-ați orientat.

Inirucit din aceste motive noi nu am 
pus In vînzare marmelada, vă rugăm a 
ne comunica de urgență cele cerute mai 
sus".

Director,
I. Feldman
După cîteva zile, O.C.L. „Alimentara" 

Botoșani primește răspunsul așteptat.
„La adresa dvs. nr. 1835 din 4 aprilie 

1955 vă comunicăm că prețul real al mar. 
metodei extra mure este de lei 7,30 kg.

Prețul de 8 lei kg. din avizul nr. 85 
din 16 martie 1955 a fost pus din eroare 
după alt catalog de prețuri"

Director, Șef Serv. Livrări
Indescifrabil indescifrabil

Cei de la „Alimentara" Botoșani au ră
vășit cataloagele și listele de prețuri — 
vechi și noi și n-au dat de 7,30 lei kg. 
de marmeladă extra mure. Și-atunci o 
nouă adresă porni in ziua de 19 aprlie 
1955, de data asta cu nr. 2166 către fa
brica de marmeladă din Vidra.

Adresa suna astfel:
„La adresa dvs. nr. 1168 din 6 aprilie 

a.c revenim din nou rugindu-vă a ne co
munica catalogul sau numărul listei de 
prețuri după care v-ați orientat la fixarea 
prețului cu amănuntul la marmelada ex
tra mure".

Semnează directorul și referentul teh
nic merceolog.

După vreo șapte zile sosește „dezlega
rea".

Dar aceasta, a legat și mai mult proble
ma. Căci iată ce spune adresa fabricii 
cu nr. 1314 din 26 aprilie 1955.

„La adresa dvs. nr. 2166/1955 vă 
municăm că prețul pentru marmeladă 
tra mure în lădițe este de 8,60 lei 
kg. conform catalogului de prețuri
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co- 
ex- 
per 
nr.

indescifrabil
lista asta de prețuri!...

Caută cei de la „A- 
limentara" de trans- .; 
piră, ciută, caută și 
găsesc acolo — nu 
marmelada de mure, 
-.i de caise.

S-au glndit ei cltva 
timp și vină la urmă 
au hotărît să mai scrie 
odată.

Astfel că la dota de 
29 aprilie a.c. pleacă 
spre Vidra adresa cu 
nr. 2.386:

,,La adresa dvs. nr. 
1314 din, 26 apri

lie a.c. vă comunicăm că conform catalo
gului de prețuri nr. 13 prețul de 8,60 lei 
per kg. este la marmelada extra caise 
nici decum la marmelada de mure cum 
ne-ați livrat dvs. Deci plnă la clarificarea 
prețului, marja stă la dispoziția dvs."

Director, Ref. tehnic merceolog
I. Feldman I. Wagner
Au mai trecut cîteva zile. Răspunsul 

era așteptat la Botoșani cu înfrigurare, 
Și Intr-adevăr după mai bine de o săptă- 
mină se primi adresa fabricii din Vidra 
din 6 mal c't. sub nr 1476.

„La adresa dvs. nr. 2386 din 29 aprilie 
1955 vă comunicăm că noi am 
(sublinierea noastră) pentru 
prețului, marmeladă extra mure 
melada extra caise deoarece nu 
scris în catalogul de prețuri denumirea 
de mure, 
fruct de pădure și au prețul aproape la 
fel cu smeura (sublinierea noastră) vom 
interpreta prețul de 10 lei (sublinierea 
noastră) per. kg. pentru a nu rămîne 
chestiunea prețului neclarificată, proble
mă pe care dvs. o ridicați și nu-t arătați 
rezolvarea", (sublinierea noastră).

Director, Șef contabil,
indescifrabil indescifrabil

Ce ascensiune amețitoare.
De la 7,30 la 10 lei kg. de marmeladă.
Murele sînt tot un fruct de pădure ca și 

smeura și deci nu trebuie să aibă prețul 
marmelctdei de „caise". Mă rog! De ce 
să-și bată capul numai cei de la fabrica 
din Vidra și să nu vină cu o soluție prac
tică și tovarășii de la O.C.L „Alimen. 
tara" Botoșani?.

De la ultima adresă, au mai 
două săptămîni.

Nimeni nu mai îndrăznește 
scrie ceva, căci ti e teamă să 
ridice iarăși prețul marmeladei extra 
mure.

Căci, cine știe ?
Poate că murele vor fi comparate în 

cele din urmă cu... bananele.
In depozit stau — așa cum au fost 

puse in ziua aceea — lădifele cu marme
ladă de mure. Și așteaptă.

Așteptăm și noi să vedem. Cit mai 
poate dura această tărășenie birocratică?

T GODEANU
Corespondentul „Romîniei libere” 

in regiunea Suceava

asimilat 
calculul 

cu măr
ește în-

catalogul de prețuri denumi
•, dar fiindcă murele sînt tot un

trecut

să mai 
nu se

Practica de vară a ucenicilor 
din școlile profesionale

— C« spuneți de 
modelul ăsta, tovarășe 
maistru? Frumos nu ? 
întrebă tțnărul maro
chin ar Zoltan Vincze.

înainte de a-i răspunde, maistrul Mihai 
Gondoș luă mai întîi portmoneul în mină 
și-l examina atent, pe ambele fețe. Pielea 
destinată unuia din cele peste 70 de daruri 
pentru Festival, fusese bine aleasă : era fru
moasă, de bizon. Croiala, de asemenea, nu. 
prezenta nici un cusur și dovedea priceperea 
tînărului muncitor modelar Mikloș Sabedi. 
După un răstimp, maistrul încuviință din 
cap:

Da, Zoltan! E frumos modelul ăsta! 
Să vedem însă ce-ai să scoți tu din el I

De fapt, maistrul Gondoș, nu se îndoia 
de fel de iscusința la lucru a lui Zoltan 
Vincze, unul din cei mai buni marochinari 
ăi uzinelor „lanoș Herbak". Cel mult, prin 
vorbele sale, dorea să-l ațîțe, să-l îndemne 
să pună cît mai multă grijă și meșteșug în 
lucrul său, efectuat cu atîta dragoste după 
orele de producție, din pielea dobîndită 
prin economii.

Așa proceda maistrul de cînd cu 
pregătirile pentru tntîmpinarea Festivalului: 
mereu în mijlocul tinerilor, mereu în sprijinul 
lor. Ca șef al secției marochinărie din cadrul 
sectorului de prelucrare a deșeurilor de la 
Uzinele „lanoș Herbak”, Mihai Gondoș po
sadă o experiență bogată în muncă și are ou 
prisosință ce împărtăși tinerilor. Neîndurîn- 
du-se să plece atașă după orele de program. 
Gondoș rămîne și el ceasuri întregi alături de 
tinerii utemiști.

Indîrjit de vorbele maistrului, tînărul ma- 
rochinar Vincze se și apucă de lucru. După 
ce îndoi și lipi cp grijă pielea în interior, el 
începu — cu ajutorul unui cuțit de os — o 
treabă tare migăloasă : efectuarea de modele 
pe marginile pielii portmoneului. Alături de 
el, cu o șuviță de păr lăsată pe frunte, lu
crează de zor la o curea elegantă de ceas 
marochinarul Ștefan losza, secretarul orga
nizației U.Ț.M. din secție. Emilia Latzko — 
o altă tînără din brigadă — netezește pie
lea finisată a obiectelor cu un fier electric, 
iar Margareta Gondoș pregătește materialul 
ce trebuie dat la cusut.
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PREGĂTIRI PENTRU FESTIVAL
Lucrul se desfășoară spornic, cu însufle

țire. Mîinile harnice și pricepute ale tine
rilor făuresc tot felul de obiecte: port-vizite, 
port-țigarete, portmonee, port-bricege, curele 
de ceas, semne de carte împletite din două 
feluri de piele, încrustate cu modele națio
nale. Apar obiecte minunate, confecționate 
din p,iei de culori diferite, lucrate cu măies
trie artistică : ies daruri pentru Festivalul 
de la Varșovia.

*

Populara emblemă a Festivalului o găsim 
însă și în multe alte părți. O găsim, de 
pildă, in frumoasa sală de festivități a uni
versității cu limba de predare maghiara 
„lanoș Bolyai", — una din sălile care găz
duiește concursul interregional al tinerilor so
liști din regiunile Cluj, Baia-Mare, Oradea 
și Regiunea Autonomă Maghiară, organizat 
în cinstea Festivalului. Emblema îndrăgiră 
pe toate meridianele și paralele globului, 
străjuiește și aci, deasupra scenei, alături de 
albul imaculat și de albastrul deschis, ca 
seninul cerului, ce îmbină cunoscutul drapel 
internațional al tineretului.

încăperea e plină și acum de farmecul 
muzicii. Cîntă Ștefan Lori, unul din cei mai 
buni studenți ai clasei de vioară din anul 
III de la Conservatorul de Muzică „Gheor- 
ghe Dima”. Cîntă același minunat poem răs
plătit cu aplauze acum cîteva luni, sub 
ipîndra cupolă a Ateneului R.P.R. din Capi
tală : „Poemul concertant pentru vioară și 
pian" al tînărului compozitor clujean Erwin 
Junger. încă de la primele acorduri, violo
nistul dă dovadă de o justă înțelegere a con
ținutului de idei al lucrării, transmite întregii 
săli entuziasmul tineresc al partiturii, che
marea melodioasă a înfrățirii tuturor ține
rilor din întreaga lume. Juriul concursului e 
înzîntat de concurent. Iar juriul cuprinde 
oameni competenți, oameni din lumea mu
zicii : profesorul de vioară Mihai Chioreanu, 
directorul Conservatorului de Muzică, profe
sorul de violoncel Gheorghe Iarosevici, com
pozitorul Sigismund Toduță, laureat al 
Premiului de Stat, muzicologul Ștefan La- 
kotoș, șefa secției culturale a sfatului popu
lar regional Cluj, Traiana Tec’u.

Rînd ne rînd se prezintă și alți concurenți, 
în fața altor jurii, pentru alte instrumente

muzicale: flautistul Erwin Kreutzer de la 
Filarmonica din Tîrgu Mureș, fagotistul Ar- 
cadie Saroși, din aceeași formație muzicală, 
pianista Cecilia Miron de la Conservatorul 
de Muzică „Gh. Dima", oboistul luliu Lazăr, 
acompaniat la pian de corepetitoarea Iudltha 
Fogoroș, de la Opera Maghiară de Stat. 
Iar mai apoi, vin la rînd și amatorii : 
fluerașii, clarinetiștii, suflătorii din tulni
cele moțești, vioriștii, dansatorii neîntre
cut!...

Verdele brazilor înalți, bărcile ce lunecă pe 
liniștea lacului, își găsesc oglinda în gea
murile mari ale sălilor de pictură din parc. 
Aici, tinerii minuitori ai penelului dau viată, 
pe pinză, temelor Închinate apropiatei sărbă
tori a tineretului lumii: Festivalul.

In fața șevaletului studentului Sever Fren- 
tiu d'n anul VI al Institutului de Artă Plas
tică „Ion Andreescu", fac cerc mai multi stu- 
ușnți. Ochiul surprinde o imagine aevea, uc 
un dramatism sguduitor... In urma bombar
damentului american, orașul e prefăcut în 
ruine... Flăcări galbene și violete, trîmbe de 
fum. se înalță spre ceruri..• In mijlocul stră
zii, o femeie își plînge soțul, căzut victimă 
bombardamentului... întregul tablou vorbește, 
parcă, tinerilor de dezastrul ce ar putea fi 
adus de un nou război, de datoria tinerilor 
de pe întregul glob de a face front comun 
pentru apărarea păcii, pentru apărarea liniștei 
căminelor, a somnului nevinovat al pruncilor 
din leagăn.

Galeria de aci a creațiilor din preajma 
Festivalului, cuprinde și alte lucrări promi
țătoare, ca : „Eliberarea" de Ion Mihali, 
„Trei generații" de Aurel Brăileanu, „Tineri 
topografi" de Ion Maselka. „Critica" de Lu
dovic Sepsi, „Excursia pc șantier" de Eugen 
Kostandl, „Întoarcerea în vacanță a unui 
elev de la școala profesională” de Adalbert 
Luca, „Concurs hipic” de Helmut Arz.

★
Agenda pregătirilor pentru Festival a ti

nerilor din cuprinsul regiunii Cluj include 
însă și alte file interesante-

La loc de cinste, de 
exemplu, se găsesc în
trecerile sportive. în 
tot cuprinsul regiunii 

Cluj au participat pînă acum la eon- 
curșul inițiat în întîmpinarea Festivalu
lui, 93.000 tineri, la probele de atletism, 
volei, fotbal, șah, ciclism, tir, înnot, popice 
și altele. La Cluj, sute de tineri au aplaudat 
victoria elevului Ovidiu Melinte, din clasa 
a X-a a școlii medii nr. 5, care a parcurs 
100 metri plat în 12,2 secunde, au aplaudat, 
de asemenea, talentul tînărului Felician Mu- 
reșan, dovedit tot atît de bun la aruncarea 
greutății, ca și la fotbal, sprintul ciclistului 
Sorin Pop, performanțele atîtor altor tineri 
sportivi.

Alte pagini din agendă sînt închinate ac
țiunilor de înfrumusețare a orașelor și sa
telor. Cu multă dragoste, tinerii din orașul 
Ai ud au sădit pomi pe marginea șoselei, por
nind și la amenajarea unui teren sportiv și 
a ștrandului de pe Mureș. Un parc frumos, 
sădit cu flori și împrejmuit cu gard, au ame
najat și tinerii din comuna Pînticeu.

Cifra de 189-954 o găsim pe altă filă a 
acțiunilor întreprinse în cinstea Festivalului. 
Este vorba de kilogramele de fier vechi 
strînse de tineri, pe întreaga regiune Cluj. 
Numai în raionul Turda, de pildă, s-au co
lectat peste 29.000 kg. fier vechi. In satul 
Lunca llvei, instructoarea Varvara Negușel 
a reușit să adune — împreună cu pionierii — 
o cantitate de 1 800 kg. fier vechi. In comuna 
Florești, raionul Cluj, pionierii și școlarii de 
la trei școli au colectat peste 1.500 kg. fier 
vechi, iar în comuna Cojocna peste 1.400 kg. 
fier.

Așa întîmpină tinerii de pe meleagurile 
regiunii Cluj, Festivalul: cu succese în mun
că, cu muzică și dansuri, cu întreceri spor
tive, cu minunate daruri închinate marii 
sărbători.

MIRCEA SCRIPCA
Co-espondentul „Romîniei libere* 

în regiunea Cluj

Practica în producție a elevilor face 
parte organică din procesul de învățămînt 
Ea are ca scop completarea cunoștințelor 
teoretice primite de elevi în cursul anului 
școlar la obiectele de cultură tehnică de 
specialitate. In același timp elevii au po
sibilitatea să cunoască și să se acomodeze 
cu utilajul și lucrările din întreprinderi spe
cifice meseriei în care ei se pregătesc.

In acest an școlar practica de vară a 
ucenicilor din școlile profesionale din țară 
se va desfășura în lunile iulie și august, 
după posibilitățile de asigurare a locului 
de practică și va avea o durată de 4 săptă
mîni. Intre 1—31 iulie vor face practică 
toți ucenicii școlilor profesionale cu un nu
măr mic de elevi și care pot fi cuprinși în 
întreprinderile de bază din localitate și în 
atelierele productive ale școlii.

In școlile cu mai mulți ucenici, instruirea 
practică de vară se va face în două serii; 
o parte din numărul elevilor vor face prac
tică în luna iulie și altă parte în luna au
gust. Elevii ultimilor ani de studii nu mai 
fac practică de vară, urmînd a fi reparti
zați în producție imediat după trecerea 
examenelor de absolvire.

Pentru conducerea, îndrumarea și con
trolul practicii de vară a elevilor, între
prinderile vor constitui colective formate 
din directorul întreprinderii, inginerul șef, 
directorul școlii, profesori de specialitate ai 
școlilor și șefi de sectoare din întreprinderi. 
Colectivul de conducere va discuta și în
tocmi la începutul fiecărei serii de prac
tică planul general de desfășurare a prac
ticii cuprinzind : graficul de mutare prin 
rotație pe locul de muncă, pe echipe și sec
ții, precum și operațiunile și lucrările ce 
urmează a fi executate de ucenici In cadrul 
planului de producție.

In perioada practicii de vară în fiecare 
întreprindere, în atelierul sau secția în care 
vor lucra, ucenicilor li se vor explica : rolul 
atelierului și specificul lucrului, materiile

prime folosite și caracteristicile lor, mate
rialele auxiliare, utilajul, modul de funcțio
nare, etc. După această perioadă de orien
tare și adaptare, toți ucenicii vor lua parte 
activă în procesul de producție la locurile 
de muncă stabilite prin plan.

In perioada lunilor de practică, ucenicii 
vor trebui să învețe să cunoască materiile 
prime și semifabricate, deservirea, întreți
nerea și repararea utilajului, metodele teh
nologice de execuție a regimului de lucru, 
folosirea sculelor, dispozitivelor și instru
mentelor de control, organizarea muncii, 
pregătirea, întreținerea și curățirea locului 
de muncă, regulile de protecția muncii și 
tehnica securității.

Durata zilei de muncă pentru practicanțl 
este de 6 ore, atît pentru ucenicii din 
anul I cît și pentru cei din anul II; ei vor 
fi încadrați în schimbul I sau II în func
ție de capacitățile de cuprindere a între
prinderilor.

In perioada practicii de vară, fiecare 
ucenic va avea un caiet de practică dat de 
școală. In acest caiet ucenicul își va nota 
după terminarea zilei de muncă lucrările 
executate sau lucrările la care a luat parte. 
Va face o descriere sumară a lucrării și 
operațiunilor prin care a trecut (procesul 
tehnologic) arătînd rezultatei» munci-i sale. 
De asemenea își va însemna observațiile 
sale cele mai importante in ceea ce privește 
legarea cunoștințelor însușite în școală cu 
lucrările din producție.

Colectivul de conducere a practicii va 
asigura un control permanent asupra prac
ticii elevilor. Pe toată durata practicii, 
școala va organiza ore de consultații la 
care profesorii de specialitate, in colaborare 
cu tehnicienii și specialiștii întreprinderi
lor, vor da îndrumări asupra probleme
lor ridicate de ucenici în legătură cu apli
carea în practică a cunoștințelor teoretice 
primite în școală. Orele de consultații vor 
fi ținute în școală sau la cabinetele teh
nice din întreprinderi.

--------------- CE SĂ
Literatură beletristică

I. PAS : Zilele vieții tale vol. I și II edi
ția a IlI-a.

T. VIANU: Probleme de stil șl artă li
terară (colecția „Studii literare”).

VERA PANOVA : Anotimpuri — roman 
L. LENCI: Oaspeți dragi — schițe umo

ristice
J. LINDSAY: Primăvara amăgitoare — 

roman
HALLDOR LAXNESS : O intîmplare la 

Reykjavik (colecția „Meridiane")

Cărți pentru oamenii muncii 
de la sate

D. MIRCEA : Examenul — schițe (Colec
ția .Albina")

CITIM ----------------
Ing. M. NISTOR: Cum se pot obține re

colte mari de legume (Colecția „Biblio
teca agricolă")

I. ZABAVA : Conservarea, păstrarea și 
prepararea nutrețurilor (colecția „Bi
blioteca agricolă")

Cărți pentru tineret

M. SADOVEANU : începuturi (Colecția 
„Biblioteca școlarului”)

Broșuri de popularizare a științei 
șl tehnicii — metode de muncă

Dr. S. TILENSCHI : Absorbția — un 
drum nou in chimie (Colecția 
„S.R.S.C.")

Ing. S. S. MORAN: Istoricul războiului 
de țesut (Colecția „S.R.S.C.”)

D. A. MALKOVA : Construirea tiparelor 
de rochii pentru femei
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Campionatele europene de volei
Cu fiecare nouă etapă, întrecerile din ca

drul turneului final al echipelor masculine 
cresc în intensitate, devin mai disputate, 
mai pasionante. Meciurile disputate în cursul 
zilei de ieri au dovedit din plin acest lucru.

Turneul final: In cursul dimineții, echipa 
R. P. Romine a întîimt pe cea a Franței 
Scor final: 3—0 (15—10, 15—7, 15—11) în 
favoarea echipei R, P. Romine.

Meciul dintre R. P. Ungară și R. P. F. Iu
goslavia a fost ciștigat oe prima echipă cu 
scorul de 3—2 (10—15, 12—15, 15—6, 15—10 
15-5).

Un meci pasionant și de un ridicat nivel 
tehnic a fost cel dintre echipele R. P. Bulga
ria și R. P. Polone terminat cu victoria pri
mei echipe la scorul de 3—2 (15—12, 6—15, 
15—11, 12—15, 15—6).

In meciul dintre echipele U.R.S.S. și R. Ce
hoslovace, ambele echipe au prestat un joc 
de inalta clasă oferind un excepțional spec
tacol voleibaiistic. Pînă la sfirșit ecnipa 
U.R S.S, a învins cu 3—2 (15—3, 15—12, 
6—15, 7—15, 15—12).

După primele trei etape, clasamentul tur
neului final la echipele 
maiorul.

1. U.R.S.S.
2. R. P. Bulgaria
3. R. Cehoslovacă ■
4. R. P. Romină
5. R. P. F. Iugoslavia
6. R. P. Ungară
7. R. P. Polonă
8. Franța

masculine este ur-

3—3—0 9:3 3
3—3—0 9:4 3
3—2—1 8:3 2
3—2—1 8:4 2
3—1—2 7:8 1
3—1—2 3:8 1
3—0—3 3:9 0
3—0—3 1:9 0

Turneul pentru locurile 9—14 : Italia—Aus
tria 3—2 (15-10, 15-7, 12—15, 10-15,
15—6). R. P. Albania—Egipt 3—0 (15—J,2, 
15—9, 16—14). Belgia—Finlanda 3—2 (15—1, 
14—16, 15—8, 6—15, 15—4).

întrecerile continuă în cursul zilei de azi 
după următorul program;

TERENUL 1. Ora 8,30: R. P. Polonă— 
R. P. Ungară (m), R. Cehoslovacă—Franța 
(m). Ora 16,30: R. P. Polonă—R. P. Romînă 
(f), U.R.S.S.—R.P.F. Iugoslavia (m), R. P. 
Bulgaria—R.P. Romînă (m). TEREN II. Ora 
8,30: Belgia—Italia (m), Austria—R. P. Al
bania (m). TEREN III. Ora 8,30: R. Ceho
slovacă— R. P- Bulgaria (f), R. P. Ungară— 
U.R.S.S. (f). Ora 17: Egipt—Finlanda (m).

Turneul triunghiular de box
Eri seara pe terenul centrului de antre

nament Nr. 2 s-a desfășurat cea de a treia 
reuniune din cadrul întîlnirii triunghiulare 
de box dintre echipele Dinamo, C.C.A. și 
Asociațiile sindicale.

S-au înregistrat următoarele rezultate teh
nice : Cat. muscă: Cristea Marin (RS) a 
terminat la egalitate cu Puiu Nicoiae (D). 
Cat. cocoș : Dumitru Mîțu (RS) a terminat 
la egalitate cu Eremia Octavian (CCA). 
Cat. pană : Eustațiu Mărgărit (RS) învinge 
la puncte pe Ștefan Bogdan (CCA). Cat. 
semi ușoară: Mihai Trancă (D) a ciștigat la 
puncte in întîlnirea cu Czekeiy (C.C.A.). Cat. 
ușoară : Iosif Demeter (D) învinge prin a- 
bandon în prima repriză pe Ștefan Itoafă 
(CCA). Cat. semi-mijiocie: C. Iordache 
(RS) face meci nul cu V. Mitrache (CCA). 
Cat. mijlocie-mică: M. Vlădescu (D) ce
dează la puncte lui Albert Biank (RS). Cat. 
mijlocie: Petre Deca (RS) termină la ega
litate cu Ghețu Velicu (D).

Echipa suedeză de fotbal 
„Hammarby** va juca 

în Capitală
In curînd va sosi în București echipa de 

foioal „Hammarby11 din Suedia, care va sus
ține mai multe întîlniri în țara noastră. E- 
chipa „Hammaroy" este una din cele mai 
cunoscute formații suedeze. In primul meci, 
echipa suedeză va întîini la 30 iunie pe sta
dionul „23 August11 echipa selecționată a 
asociației Știința. (Agerpres)

La 22 iunie 1941 după ce ocupase și je- 
fuise cea mai mare parte a țărilor Europei, 
Germania hitleristă a atacat in mod mișe- 
lesc șl prin surprindere Uniunea Sovietică, 
dcschizind astfel una dintre cele mai în
tunecate pagini din istoria tilhărescuiui mi
litarism german. Cercurile imperialiste ame- 
rlcano-engleze care timp de ani de zile au 
crescut șa imanțat iascj^mul german și-au 
văzut visurile îndeplinite. Prin politica de 
continuă cedare In fața agresiunii și a 
șantajului Germaniei hitlerisle, precum și 
prin încercările lor de a satisiace poftele 

, expansioniste ale lui Hitler îndreptîndu-i
3 atenția spre răsărit, S.U.A., Anglia și Fran- 
' ța au pregătit dezlănțuirea agresiunii îm

potriva Uniunii Sovietice. Odată făcut acest 
J pas, reacțiunea amcricano-engleză spera că 

in urina războiului atît Uniunea Sovietică 
cît și Germania vor ieși slăbite, ceea ce va da 
posibilitate imperialismului american și en
glez să-și înfăptuiască in voie planurile de 
dominație mondială. Desfășurarea eveni
mentelor istorice in anii care au urmat du
pă atacarea Uniunii Sovietice a arătat dim
potrivă că planurile monopoliștilor ameri- 

■sjeani și englezi au fost zadarnice. Uniunea 
Sovietică n-a fost înfrintă și nici n-a Ieșit 
mai slăbită din război. Sub conducerea Par
tidului Comunist întregul popor sovietic s-a 
ridicat ca un singur om pentru apărarea 
marilor sale cuceriri revoluționare, reușind 
prin lupta sa eroică să înfrîngă fascismul 
german și să dea totodată posibilitate unor 
popoare eliberate de sub jugul fascist să-și 
ia soarta în propriile mîini.

In cei paisprezece ani care au trecut de 
la dezlănțuirea atacului Germaniei hitleris- 
te împotriva Uniunii Sovietice, în lume s-au 
petrecut profunde transformări. Astăzi U- 
nlunea Sovietică nu mai este izolată ca în 
trecut. Alături dc ea se găsește R.P. Chi
neză, se găsesc țările de democrație popu- 

, Iară, care alcătuiesc împreună o mare și pu
ternică familie, familia popoarelor libere.

Victoriile strălucite pe care popoarele ma
re* 3 * 1 ui lagăr al păcii și socialismului le obțin 
țu fiecare zi ce trece pe frontul construi
rii vieții noi și al apărării păcii sînt cunos
cute astăzi pină in cele mai îndepărtate

pămîntului. In ce privește numărul locuitori
lor, pe cuprinsul său trăiesc 900 milioa
ne de oameni — adică jumătate din popu
lația Europei și cam tot jumătate din popu
lația Asiei. Raportînd această cifră la nu
mărul total al populației globului reiese că 
lagărul socialismului cuprinde astăzi 37,5 la 
sută din numărul locuitorilor pămîntului.

I Bogățiile de care dispun țările lagărului 
socialist sînt nenumărate. Se poate spune 

i că nu există materie primă necesară dez
voltării oricărei industrii moderne de care 
ele să nu dispună. După cum se știe, Uniu
nea Sovietică ocupă primul ioc în lume In 
ceea ce privește rezervele de petrol, minereu 
de fier, minereu de mangan, apatltă, săruri 
de potasiu, hidroenergetice, etc. La rîndul 
său R.P. Chineză ocupă primul loc in lume 
in ce privește rezervele de wolfram, stibiu, 
cositor și unul din primele locuri în pri
vința resurselor de cărbune, minereu de 

: fier, bauxită, etc. De diverse și bogate re
surse naturale dispun și țările europene de 
democrație populară. R. P. Polonă de pildă 
ocupă primul loc în privința rezervelor de 
minereu de zinc și unul din primele locuri 
in privința rezervelor și extracției de cărbu
ne; R. P. Ungară deține unul din primele 
locuri in privința rezervelor de bauxită. Bo
gate și variate sînt resursele naturale ale 
țării noastre. Rezervele de petrol de care 
dispune o situiază pe al doilea loc in Eu
ropa (după U.R.S.S.).

Ce poate oare dovedi mai clar superiori
tatea sistemului socialist față de cel capita
list decît deosebirea profundă între ritmul 
de dezvoltare a industriei în țările lagăru
lui socialist și cel din țările capitaliste? In 
timp ce in țările capitaliste zdruncinate de 
criză industria se dezvoltă deosebit de Încet 
iar de multe ori este nevoită să bată pasul 
pe loc, în Uniunea Sovietică și în țările de 
democrație populară ea cunoaște un ritm de 
dezvoltare furtunos.

Nivelul producției industriale a acestor 
țări a fost în anul 1954 de 3,4 ori superior 
celui din 1937, în timp ce țările capitaliste 
au depășit nivelul de dinainte de război nu
mai cu 76 la sută.

Un mare concurs internațional 
de atletism la Moscova

In zilele de 25 și 26 iunie, pe stadionul 
„Dinamo11 din Moscova va avea loc un mare 
concurs internațional de atletism la care vor 
participa cei mai buni atleți din 12 țări ale 
Europei : R. P. Bulgaria, R. P- Ungară, R. D. 
Germană, Danemarca, Italia, Norvegia, R. P. 
Polona, R P.R., Fimanda, Franța, Suedia și 
U.R StS. Toate țările invitate și-au dat con- 
simțămintul de a participa și au trimis lis
tele concurenților.

ORAȘUL FĂRĂ ÎNTUNERIC 
PRIMEȘTE SOLII PĂCII 

Corespondentă din Helsinki
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După un zbor de o oră și jumătate am 
ajuns in capitala Finlandei. Avionul 
campaniei finlandeze ne-a îmbarcat pe 
aeroportul suedez pe la orele zece seara. 
Zbor de noapte pe un cer încărcat de nori 
albi, ca laptele pe care zi de zi finlande
zii nu mai ostenesc să-l iot ofere zîmbi- 
tori străinilor. Zbor de noapte bizar. In 
imaginația noastră de obișnuiți ai climei 
temperate, zborul de noapte presupune 
sclipirile farului de pe aeroport, pilosul 
discret al stelelor, fascicolele de argint 
ale lunii. Aici nimic din toate acestea. In 
schimb o lumină alburie ireală care te 
face să bănui că pe meleagurile acestea 
îndepărtate ceasul și-a oprit bătăile. Soa
rele se odihnește în loc și doamna nopții, 
luna, nu a căpătat viză de intrare.

Pe aeroportul din Helsinki, la cele cî- 
teva cuvinte finlandeze ,pe care le cunoș
team dinainte, ne-am îmbogățit vocabula
rul cu încă un cuvint: „rauha". Rauha 
înseamnă „pace". Așa mi-a spus fata mi
cuță și blondă, ca de altfel toate fetele 
finlandeze, atunci cînd am coborit din a- 
vion. Fata, purta o cocardă alb-albastră, 
semn internațional al partizanilor păcii. 
Și din clipa cînd am schimbat cea dinții 
strîngere de mină cu gazda noastră In- 
etntătoare, am simțit că dincolo de atîtea 
paralele străbătute ne aflăm totuși printre 
vechi și buni prieteni.

întregul grup de bărbați și femei, tot 
cu aceleași cocarde la butonieră, s-a por
nit să-și dispute bucuria de a ne lua în 
primire. N-aș putea să vă descriu ce am 
simțit cînd un tlnăr s-a apropiat de mine 
și aflind că sint din Romînia a început 
să bată din palme fericit și să-mi cînte 
„perinița". A urmat apoi arătarea foto
grafiilor făcute de el și de prietenii săi 
la București în timpul Festivalului și In 
sfirșit prezentarea unei fete care purta o 
bluză romlnească și care ne-a spus cel 
dinții „pace și prietenie" din cite am au
zit aici la Helsinki, rostite în draga noas
tră limbă.

Cu mașinile comitetului de organizare 
a primirilor am străbătut orașul pină la 
stadionul olimpic, unde, într-o sală încă
pătoare, alți prieteni finlandezi s-au în
grijit de cazarea noastră. Aici în sala 
unde ne parveneau la ureche frînturi din 
sute de limbi am încercat alte surprize 
la fel de plăcute. Generalul Buxbaum, pe 
care l-am cunoscut în cursul vizitei sale 
la București, ne-a strlns puternic în brațe 
cu braziliana-i efuziune. Poetul cuban 
Nikolas Guilen ne-a evocat amintiri dragi 
din neuitata lui vară romînească. Cîțiva 
ziariști berlinezi au cerut să fie cazați
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alături de romîni în amintirea zilelor fru
moase petrecute de ei la noi acasă.

Forfota și agitația din sala de la sta
dion contrastează puternic cp liniștea din 
apartamentele particulare unde cei mai 
mulți dintre oaspeți sint cazați. Locuito
rii acestor apartamente jac toate efortu
rile pentru a-și primi oaspeții cit mai 
bine. Prima lor grijă este să atragă aten
ția că sint partizani ai păcii și că pentru 
ei nici un efort nu este prea greu pentru 
a face ca ideia păcii să triumfe.

De altfel Helsinki, mica și cocheta capi
tală de patru sute cinci zeci de mii lo
cuitori așezată la marginea sud-vestică a 
unei țări de basm, indică în numeroase 
locuri apropierea evenimentului celui 
mare: deschiderea Adunării mondiale a 
popoarelor pentru pace. Pe bulevardul 
care duce spre sala unde se vor desfășu
ra lucrările, alături de afișele ariunțînd 
concertele, spectacolele de teatru și de ci
nematograf, sint etalate afișele reprezen- 
tînd două mîini care se deschid să îmbră
țișeze porumbelul, desenat de artistul el
vețian Hans Ernst. In tramvai afișul mâi
nilor care îmbrățișează porumbelul este 
de asemenea prezent. La sala unde se 
vor desfășura lucrările, în aceste ultime 
zile a fost o agitație nemaipomenită. 
Două sute de ttmplari din Helsinki, ve- 
niți voluntar la apelul sindicatului lor, 
au transportat zi și noapte plăcile de hi- 
drociment care au asigurai crearea cabi
nelor de telefon, de interviuri, ghișeele de 
informații, de schimb voluntar, zecile de 
chioșcuri conținînd ziare din toate țările 
și așa mai departe.

Cot la cot cu finlandezii, a muncit un 
grup de maeștri canadieni care și-au ex
primat dorința de a contribui și ei la 
construirea Casei Păcii și care au sosit 
pentru aceasta înaintea celorlalți dele
gați canadieni.

In același timp, la 80 kilometri de Hel
sinki un alt grup de voluntari, conduși de 
un membru al partidului agrarian finlan
dez a dezrădăcinat un pin și l-a trans
portat în sala care va adăposti plenarele 
adunării. In toate țările scandinave pinul 
este simbolul vieții și al tinereții nesfîrșite.

Astăzi în ajunul deschiderii Marii Adu
nări a popoarelor pentru pace, sala 
mare, a expozițiilor este încărcată 
drapelele țărilor din care au. sosit 
peste 2000 de delegați.

In acest timp al solstițiului de vară, 
orașul fără întuneric a primit frățește pe 
solii păcii, ai vieții și ai veșnicei tinereți 
a omenirii.

cea 
de 
cei

L. SARAȚEANU

Sosirea la Helsinki a delegației poporului rom în
HELSINKI (De la trimisul special ,,A- 

gerpres11). — Luni seara a sosit în capitala 
Finlandei delegația poporului romîn la 
Adunarea Mondială a Păcii. Delegația este 
condusă de prof, universitar Lothar Rădă- 
ceanu, vice-președinte al Comitetului națio
nal pentru apărarea păcii din R.P.R.
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La gara din Helsinki, delegația a fost 
Intîmpinată de Risto Holto, jurist, președin
tele Asociației Finlanda-Romînia, E. Aalto
nen, compozitor, vice-președinte al asocia
ției, de artiști și scriitori, precum și de re
prezentanți ai comitetului de pregătire a A- 
dunării Mondiale a Păcii.

O sesiune a Academiei de Știinje a U.R.S.S. 
consacrată problemei folosirii pașnice a energiei atomice

MOSCOVA 21 (Agerpres). — TASS 
transmite: Prezidiul Academiei de Științe a 
U.R.S.S. a adoptat zilele trecute hotărîrea 
de a convoca la Moscova o sesiune a Aca
demiei de Științe a U.R.S.S., consacrată 
problemelor științifice și tehnice legate de 
folosirea energiei atomice în scopuri paș
nice.

Sesiunea se va deschide la 1 iulie în am
fiteatrul Universității de Stat din Moscova 
printr-o adunare generală a Academiei de 
Științe a U.R.S.S. Cuvîntul introductiv va 
fi rostit de președintele Academiei de Știin
țe a U.R.S.S., acad. A. N. Nesmeianov. In 
cadrul adunării generale a Academiei de 
Științe a U.R.S.S. se vor prezenta referate.

La 2 iulie vor începe ședințele secțiilor

de științe fizico-matematice, chimice, biolo
gice și tehnice. In acest® secții ale Aca
demiei de Științe a U.R.S.S. vor fi prezen
tate în total 77 de referate.

La lucrările sesiunii Academiei de Științe 
a U.R.S.S. consacrată folosirii energiei ato
mice în scopuri pașnice vor lua parte lu
crători științifici din marile centie ale 
U.R.S.S., reprezentanți ai academiilor de 
științe ale republicilor unionale și ale filia
lelor Academiei de Științe a U.R.S.S., ingi
neri și tehnicieni din industrie și specialiști 
din agricultură. Prezidiul Academiei de 
Științe a U.R.S.S. a invitat la această se
siune oameni de știință din 41 de țări ale 
lumii.

Tratativele sovieto - japoneze
LONDRA 2.1 (Agerpres). — TASS trans

mite : In comunicatul comun dat publicită
ții la 21 iunie cu privire la tratativele so- 
vieto-japoneze se spune :

In cadrul ședinței care a avut loc la 21 
iunie a continuat sphimbul de păreri între 
reprezentantul U.R.S.S., I. A. Malik și re
prezentantul Japoniei, Siuniți Mațumoto, a- 

' supra problemelor privind normalizarea rela
țiilor sovieto-japoneze. Următoarea ședință 
va avea loc la 24 iunie.

Construcții feroviare 
în Iugoslavia

BELGRAD 21 (Agerpres). TASS trans
mite : In conformitate cu planul social pe 
1955, în Iugoslavia se desfășoară mari lu
crări de construcții feroviare. După cum 
anunță ziarul „Vecerne Novosti11 se constru
iește o cale ferată principală Belgrad-Bor. 
Două noi căi ferate se construiesc în Mace
donia; de la Kumanovo la Kriva Palanka 
și de la Bakarno-Gumno la Sppotnița.

In Serbia se construiesc căile ferate Bro- 
dița-Maidanpok, Bor-Vrajogrnaț și Despoto- 
vaț-Ravna Reka. In Croația, o nouă cale 
ferată va lega în curînd Knih de Zadar. A- 
ceastă cale ferată va avea o mare însemnă
tate economică pentru întreaga Dalmație de 
nord.

In Zagorie se construiesc căi ferate de la 
Savski Marog la Kumroveț și de la Banova 
Iaruga la Gareșnița.

Situația din Vietnamul de sud
SAIGON 21 (Agerpres). După cum trans- 

•.mite corespondentul agenției United Press, 
adversarii lui Ngo Dinh Diem și-au unit 
forțele în încercarea de a-1 izgoni de la 
putere. Conducătorul sectei „Hoa Hao“, ge
neralul Tran Van Soai, și fostul șef al sta
tului major, generalul Nguen Van Hin, care 
se consideră principalii adversari ai lui 
Ngo Dinh Diem, au trecut din Vietnamul 
de sud în Cambodgia și, după cum arată 
cercuri bine informate, intenționează să cre
eze acolo un guvern pentru înlocuirea re
gimului lui Ngo-Dinh Diem.

In Cochinchina de vest, situată spre sud- 
vest de Saigon, armata lui Ngo Dinh Di
em continuă luptele împotriva trupelor sec
tei „Hoa Hao“, care acționează sub comanda 
generalului Bacut.

★
SAIGON 21 (Agerpres). — Luptele dintre 

trupele guvernamentale și armata sectei 
Hoa Hao, continuă cu înverșunare. Știri din 
zona luptelor arată că secta Hoa Hao a 
aruncat în luptă batalioane militare com
puse din femei, conduse de Lethi Gam, soția 
generalului Tran Van Soai, comandantul 
sectei Hoa Hao.

Deși autoritățile sud-vietnameze nu dau 
niciun fel de date privitoare la pierderile 
forțelor guvernamentale se pare însă că ele 
suferă pierderi grele.

—o—
In cîteva rînduri

• întreaga populație a Bulgariei în 
virstă de peste 14 ani a semnat Apelul Con
siliului Mondial al Păcii împotriva pregă
tirii războiului atomic. Apelul a fost semnat 
de 5.263.725 de persoane. (A.T.B.)

• Ziarul „Statesman" anunță că prin con
struirea unui dig în Massau s-a terminat 
construirea sistemului de irigare din Maiu- 
rakși, cel mai mare sistem de irigare din 
Bengalul de vest. Acest sistem permite iri
garea a peste 600.000 de acri de pămînt în 
regiunile statelor Bengalul de vest și Bihar. 
A fost construită de asemenea o hidrocen
trală cu o capacitate de 4.000 de kw, care 
va furniza curent împrejurimilor. (TASS).

• După cum s-a mai anunțat. Sovietul o- 
rășenesc din Sverdlovsk a invitat orașul 
Birmingham de a trimite o delegație la 
Sverdlovsk. La 21 iunie Agenția Press As
sociation a transmis că consiliul municipal 
din Birmingham a acceptat această invita
ție. (TASS)

• Ministerul Invățămîntului al Indiei a 
editat în limba hindu o culegere de termeni 
tehnici. Culegerea cuprinde termeni din do
meniul fizicii, chimiei, matematicilor, bota
nicii și științelor sociale. Editarea acestei 
culegeri corespunde prevederilor Constitu
ției privitoare la înlocuirea treptată a limbii 
engleze cu limba națională a Indiei. (Ager
pres).

• In urma ploilor torențiale care au că
zut timp de 24 de ore fără întrerupere pe 
insula Kiusiu torentele de apă au distrus 
sau au luat cu sine 1.500 de case și au inun
dat 3.500 de acri de ogoare semănate cu 
orez; s-au înregistrat morți și răniți. 
(TASS).

„THE NEW-YORKER”: Ud model de „seriozitate”
Criticul muzical Winthrop 

Sargean publică următorul 
articol „autocritic11 în publi
cația americană „The New- 
Yorker11:

„In cadrul unei dări de 
seamă despre concertul Or
chestrei filarmonice din Ber
lin am făcut o paralelă, 
destul de lungă, între con
cepțiile lui Herbert von Ka- 
rajen și Arturo Toscanini în 
ceea ce privește dirijarea 
Simfoniei a V-a de Ceaikov- 
ski. In cadrul acestui articol 
am făcut aluzie la „mai 
multe interpretări deosebit 
de frumoase" pe care Tosca
nini Ie-a dat acestei opere, 
relevînd diferitele subtilități 
de lectură care fac ca stilul 
său să se deosebească de 
acela al Iui von Karajan și 
am subliniat că acesta din 
urmă se deosebește de Tos
canini prin anumite înceti

niri ale tempoului, mai pu
țină răceală și strălucire și 
în general, mai multă „su
plețe11. Imediat după apari
ția acestui articol am pri
mit o mulțime de scrisori 
în care mi se cerea să aduc 
precizări cu privire la cei 
doi dirijori, deoarece cores
pondenții erau foarte mirați 
aflînd că Toscanini a dirijat 
Simfonia a V-a de Ceaikov- 
ski.

Făcînd o mică anchetă, 
am constatat într-adevăr că 
Toscanini n-a interpretat ni
ciodată în cursul carierii 
sale îndelungate această 
lucrare.

Acest lucru m-a pus desi
gur în încurcătură, cu atît 
mai mult cu cît am lansat 
cu autoritate atîtea epitete 
frumoase... Tot ceea ce-mi 
rămîne să spun pentru apă
rarea mea este aceea că

dacă Toscanini ar fi dirijat, 
într-adevăr. Simfonia a V-a 
de Ceaikovski, caracterul 
interpretării sale, în compa
rație cu cel al lui von Ka
rajan, ar fi fost cu siguranță 
cel pe care l-am descris.

Cu cît recitesc ceea ce am 
notat în legătură cu acest 
lucru, cu atît îmi dau mai 
bine seama că în afară de 
faptul că Toscanini n-a diri
jat niciodată această sim
fonie, interpretările despre 
care am vorbit, descrierea 
pe care am făcut-o era cu 
totul adecuată și bine sim
țită".

Cu alte cuvinte vinovat 
de cele întîmplate nu e 
criticul muzical ci Toscanini 
care n-a interpretat această 
simfonie. Intr-adevăr un 
model de „seriozitate11 a pre
sei americane...

„HARPER’S MAGAZINE”: Decadența teatrului american
Alături de celelalte arte, 

și teatrul cunoaște o puter
nică decadență în Statele 
Unite ale Americii. Criza 
prin care trece teatrul ame
rican a devenit atît de acută 
îneît tot mai mulți oameni 
au început să se seziseze de 
aceasta și să caute rădăci
nile răului. In cele de mai 
jos vom relata pe scurt pă
rerile criticului teatral al 
ziarului „New York Times11 
— Walter Kerr — care sub
liniază într-un articol pu- 
blliaat în nevistia „Harper’s 
Magazine11 că publicul a- 
merJcan manifest un dezin
teres total față de produc
țiile teatrale din S.U.A.

„Nu este un secret faptul 
că teatrul american și-a 
pierdut atracția pentru masa 
publicului... In momentul de 
față, la New York au rămas 
exact atîția spectatori obiș

nuiți încit să umple un sin
gur teatru într-o seară. La 
premiere, sala este supraîn
cărcată. La cel de al doilea 
spectacol... sala e goală. 
Timp de un an am asistat 
regulat la cel de al doilea 
spectacol în calitate de cri
tic teatral al unei reviste; 
niciodată n-am fost mai 
singur. Odată, direcția unui 
teatru, întristată, a cerut 
criticilor să se strîngă în 
centrul sălii, pentru ca acto
rii să fie încurajați spre a 
continua să joace. America
nul mijlociu știe că teatrul 
există, deși nu este absolut 
sigur de ce“.

Cauza acestei crize a tea
trului — arată Kerr — este 
conținutul pieselor ameri
cane. Autorul articolului iro
nizează caracterul decadent 
al teatrului din S.U.A., ai

cărui eroi sînt psihopați sau 
oameni care își petrec zilele 
fără nici o țintă în viață. 
Teatrul american, arată 
Kerr, „este ostil ideii de ac
tivitate11.

„Sînt convins — scrie el 
— că acesta este principa
lul motiv pentru care ma
sele sînt ostile teatrului". 
Kerr subliniază că dacă dra
maturgii nu-și vor scrie pie
sele pentru publicul larg 
„teatrul va continua să de
cadă11.

Mărturiile Iui Walter Kerr 
sînt extrem de interesante; 
ele demonstrează că publi
cul american se îndepăr
tează tot mai mult de pro
ducțiile bulevardiere de cea 
mai scăzută și dubioasă ca
litate și aspiră către o artă 
inspirată din viață, o artă 
care să țină cont de năzuin
țele sale.

LOTO CENTRAL
Comisia centrală de validare a stabilit 

pentru tragerea LOTO-CENTRAL din 17 
iunie a.c., următoarele premii:

La categoria I 28 premii a 5.039 lei fie
care, plus 53 premii sfert; la categoria II 
32 premii a 4.568 Iei fiecare, plus 54 premii 
sfert; la categoria' III 75 premii a 1.877 lei 
fiecare, plus 143 premii sfert; la categoria 
IV 114 premii a 1.328 Iei fiecare, plus 170 
premii sfert; la categoria V 172 premii a 
858 lei fiecare, plus 281 premii sfert; la ca
tegoria VI 276 premii a 511 lei fiecare, plus 
521 premii sfert ; la categoria VII 283 premii 
a 501 lei fiecare, plus 526 premii sfert.
La premiul special A:

3 premii a 13.473 lei fiecare, plus 4 premii 
sfert;

La premiul special B :
2 premii a 19.597 lei fiecare, plus 3 premii 
sfert;

La premiul special C :
5 premii a 10.265 lei fiecare, plus 1 premiu 
sfert;
Plata cîștigurilor se face cu începere de azi 

miercuri 22 iunie a.c.
Tragerea viitoare are loc vineri 24 iunie 

a.c. la Timișoara, la ora 19 în Parcul deCul- 
tură și Odihnă „I. V. Stalin11. In caz de ploa
ie, în Clubul I.T.A.S.

S P E C T
TEATRE: Național I. L. Caragiale (sala Studio) 

19.30: Ultima oră; Municipal 19,30; Clinele grădi
narului; Muncitoresc C.F.R. (Ciulești.) 19: Intrigă 
și iubire; Opereta (Teatrul de vară V. Stalin**) 
20: Lăsați-mă să cîrit; Ansamblul de estradă a) 
R.P.R. (calea Victoriei 174) 20: Cer cuvîntyl; An
samblul de estradă al R.P.R. (grădina Boema str. 
C. A. Rosetti 6) 20.15: Visele se împlinesc ; An
samblul de estradă al R.P.R. (sala Libertatea) 
19.30; O seară de muzică ușoară, dirijor Ed. Deda; 
Circul de Stat 20 • Primăvara la circ.

CINEMATOGRAFE : Patria, I. C. Frimu, Liber
tății : Mandy; Republica : Astă seară se va termina 
totul; Magheru, înfrățirea între popoare, Elena 
Pavel, Al. Popov: Misterele din Mato Grosso;
Fllimon Sîrbu, București, Grădina Progresul, Gh. 
Doja, 23 August: Fridolin; Maxim Gorki; Săptă- 
mîna filmului în lupta pentru pace: Zona de vest; 
Timpuri Noi: Alpinism, Vițelul de paie, Drumul 
prin taiga; Lumina : Ivan cel groaznic; Victoria, 
Vasile Roaită, Tineretului: Frumusețea diavolului; 
8 Martie; Căpitan la 15 ani; Cultural: A fost odată 
un împărat; M. Eminescu, Unirea: Cine-și iubește 
nevasta; C. David: Chemarea destinului; Al. Sabla; 
Răzbunarea; Flacăra: Cei 13; T. Vladimlrescu; 
Conștiința; Arta: încercarea fidelității; Munca; 
Iulia; Miorița: Eu și bunicul; Moșilor: Mînăstirea

A C O L E
din Parma; Donca Simo: Ordinul Anna; Ilie Pin- 
tilie; Merele de aur; Popular: Libelula, Pe drumul 
libertății; 1 Mai: Portul din Nord; Volga: Circul 
Slavia; 8 Mai; Gîntecul fluviilor; N. Bălcescu: 
Prințesa trufașă; Rahova: Contele Miska.

Timpul probabil
(Buletinul Institutului Meteorologic Central)

In București în următoarele trei zile: Vreme 
călduroasă cu cerul mai mult senin, dar cu îndu
rări mai pronunțate după ami.iză. Temperatura 
staționară.

Pentru următoarele trei zile în țară; Vremea se 
menține călduroasă exceptînd în nordul țării unde 
se va răci ușor. Cerul mai mult senin în ' sudul 
țării și cu înourări mai frecvente hi Ardeal și 
în nordul Moldovei, unde vor cădea ploi sub for
me de averse însoțite de descărcări electrice. In 
restul tării averse izolate după amiază, vtnt în 
general slab, temperatura coboaiă noaptea între 
7 și 18 grade. Iar ziua maximile vor urca întie 
22 șl 34 grade.

Forța de neînvins a lagărului socialist
Cu prilejul împlinirii a 14 ani 

de la agresiunea fascistă 
împotriva U. R S. S.

colțuri ale lumii. Căutind să ascundă ma
selor realizările lagărului democratic, cercu- 

, rile agresive din occident încearcă să de
nigreze politica de pace a acestor popoare, 
să prezinte într-o lumină cu totul falsă ini- 

• țiativeie lor pe linia destinderii internațio
nale.

Astfel, propaganda occidentală se stră- 
i dulește să explice o serie de inițiative de 
I pace ale Uniunii Sovietice, ale R.P. Chi- 
I neze ca fiind un rezultat al politicii „de pe 
j poziții de forță" promovată de puterile oc

cidentale și că deci în relațiile internaționale 
I nu se poate acționa decît numai de pe 

asemenea poziții; că acțiunile de pace ale 
țărilor lagărului socialist nu ar constitui 
decit o manifestare a slăbiciunii țărilor 
iubitoare de pace.

Departe însă de a-și atinge scopul, ar
gumentele agențiior trusturilor și monopo
lurilor nu fac decît să dovedească incapaci
tatea lor de a aprecia în adevărata ei lu
mină situația existentă astăzi pe arena in
ternațională și de a înțelege sensul dezvol
tării istorice a societății.

Dacă acum 14 ani Uniunea Sovietică ca 
singurg reprezentantă a unei lumi noi a 
reușit să pună stavilă agresiunii fasciste și 
să nimicească cea mai puternică armată pe 
care burghezia a creat-o pînă atunci, cu fl
irt mai mult astăzi, cînd alături de marea 
Țară a Socialismului se află o serie de țări 
din Europa și Asia care și-au cucerit liber
tatea, forța lagărului socialismului a crescut 
considerabil, popoarele țărilor iubitoare de 
pace fiind gata in orice moment să răspundă 
cu lovituri nimicitoare oricărui agresor.

Lagărul socialismului cuprinde un număr 
de 12 țări situate pe un teritoriu imens de 
la Elba și pînă la Pacific, teritoriu care re
prezintă un sfert din întreaga suprafață a

Față de nivelul anului 1913, producția 
globală a marii industrii a U.R.S.S. a fost 
în 1954 de 35 ori mai mare. Cu toate dis
trugerile provocate de invadatorii hitleriști 
in timpul celui de al doilea război mondial, 
desfășurlnd o muncă eroică, poporul sovietic 
a reușit să dea țării sale o și mai mare pu
tere și strălucire dezvoltîndu-i industria și 
agricultura la un nivel neatins niciodată In 
trecut. In comparație cu anul antebelic 1940, 
producția industriei grele a U.R.S.S. este de 
aproape 3,5 ori mai mare. încă în anul 1953 
U.R.S.S. producea mai mult oțel decît An
glia, Franța, Italia și Belgia la un loc. Ală
turi de industrie, agricultura este aceea care 
oferă astăzi milioanelor de constructori ai co
munismului posibilitatea de a da noi dovezi 
de eroism în muncă. Pe întinsele pămîn- 
turi ale Kazahstanului ca și în diferite alte 
regiuni ale Uniunii Sovietice se duce o lup
tă susținută pentru desțelenirea pămînturi- 
lor virgine, suprafețe imense care odinioară 
erau socotite neproductive sînt date astfel în 
folosință.

Dovedind din nou că oamenii de știință 
sovietici nu urmăresc să transforme cuceri
rile științei în mijloace de distrugere a o- 
menirii, Uniunea Sovietică este țara în care 
s-a trecut pentru prima oară la folosirea 
energiei atomice în scopuri pașnice. După 
cum se știe, în cursul anului trecut în Uni
unea Sovietică a fost pusă în funcțiune prima 
centrală electrică din lume pe bază de ener
gie atomică.

Alături de Uniunea Sovietică, marele po
por chinez de 600 milioane de oameni merge 
astăzi, cu pași repezi pe drumul industria
lizării. Despre transformarea Chinei, dintr-o 
colonie a puterilor imperialiste așa cum era 
altădată, într-o mare putere industrială vor
besc cu prisosință succesele obținute de po
porul chinez în cei cîțiva ani care au trecut 
de la proclamarea R.P. Chineze. In anii pu
terii populare, producția industrială a Chinei 
a crescut de peste două ori.

In 1954 s-a desfășurat în China construc
ția a peste 100 mari întreprinderi ale indus
triei metalurgice din care 40 au și intrat 
în funcțiune. Tot în cursul anului trecut R.P 
Chineză a produs 11 miliarde kilowați-ore de 
energie electrică (de 2,5 ori mai mult ca în 
1949), 82 milioane tone cărbune (de 2,6 ori 
mai mult ca în 1949). Astăzi, datorită dez
voltării tot mai puternice a industriei sale, 
R.P. Chineză poate să construiască cu mij
loace proprii o serie de mașini și aparate 

pentru care artă dată trebuia să recurgă la 
puterile străine. Anul trecut și-a luat zborul 
prima serie de avioane construite în R.P. 
Chineză și a fost lansat primul vas de coas
tă construit de asemenea în țară. Poporul 
chinez muncește cu elan pe marile șantiere 
ale construcției socialismului printre care 
se numără și șantierul primei uzine de au
tomobile.

Profunde schimbări s-au petrecut și în ce 
privește situația țărilor europene de democra
ție populară. înainte de a fi fost eliberate 
aceste țări erau cunoscute (excepție făcînd 
Cehoslovacia care avea o industrie mai dez
voltată) ca țări cu o industrie slab dezvol
tată, ca furnizoare în general de materii pri
me puterilor imperialiste. In momentul de 

i față însă, situația este cu totul alta. R.P. 
| Polonă produce astăzi de trei ori mai mult 

oțel și de 2,5 ori mai mult cărbune decît în 
perioada antebelică. Producția industrială a 
Poloniei a întrecut pe cea a Italiei și va de
păși în scurt timp pe cea a Franței. In ce 
privește R. Cehoslovacă, spre deosebire de 
trecut cînd burghezia avidă de cîștiguri cît 
mai mari își îndrepta atenția în special spre 
industria ușoară, astăzi puterea populară a- 
cordă o deosebită atenție dezvoltării cu pre
cădere a industriei grele. Datorită acestui 
fapt, în ce privește producția de oțel calcu
lată pe cap de locuitor — R. Cehoslovacă 
a ajuns Anglia iar în producția de energie 
electrică ea a întrecut Franța și Italia.

Succese deosebit de importante au obținut 
de asemenea oamenii muncii din celelalte țări 
de democrație populară. Producția industrială 
a R.P. Ungare și a R.P. Romîne a crescut 
de peste trei ori.

Succesele obținute de Uniunea Sovietică și 
de țările de democrație populară dovedesc cu 
prisosință trăinicia și forța invincibilului la
găr al păcii și socialismului. O importantă 
contribuție la realizarea lor a adus-o cola
borarea frățească care există între aceste 
țări, colaborare izvorîtă din relațiile de tip 
nou care s-au statornicit intre ele. Eveni
mentele din ultima vreme au arătat că țările 
lagărului socialist, dornice de a întări legă
turile prietenești au hotărît să extindă mai 
departe colaborarea lor mergînd pînă la a-și 
acorda sprijin militar în cazul cînd forțele a- 
gresive ar încerca să atenteze la cuceririle 
lor revoluționare. Tratatul de prietenie, co
laborare și asistență mutuală încheiat la 14 
mai a.c. la Varșovia pune tocmai bazele 
unei strinse colaborări pe această linie. Fap

tul că R.P. Chineză, prin reprezentantul său, 
a declarat că este gata să sprijine țările iubi
toare de pace din Europa în cazul dezlăn
țuirii unei agresiuni împotriva lor, dovedește 
încă odată că tratatul de la Varșovia, va 
crea o forță de neînvins, capabilă să răs
pundă oricărui atac al agresorului.

Masele conștiente de justețea cau
zei pe care o apără înțeleg să lupte 
pentru triumful ei. Conștiința faptului 
că luptă pentru o cauză dreaptă, cauza vic
toriei socialismului, a apărării păcii este ace
ea care le însuflețește, le mobilizează și le de
termină să săvîrșească adevărate acte de 
eroism. Datorită cauzei drepte pe care 
ele o apără, țările iubitoare de pace 
sînt înconjurate cu dragoste și simpatie de 
milioane de oameni din întreaga lume. Spri
jinul larg de care se bucură acțiunile lor din 
partea popoarelor de pretutindeni, face ca 
forța lagărului socialist să crească într-o și 
mai mare măsură.

Toate acestea dovedesc cu putere cit de 
inconsistente și puerile sînt încercările unor 
cercuri politice din occident de a prezenta 
politica de pace a țărilor democratice ca 
fiind o manifestare a slăbiciunii lor. Dacă ar 
fi să vorbim despre slăbiciuni apoi tocmai 
acestea sînt caracteristice țărilor capitaliste 
și alianțelor pe care ele le înjghebează. Nu
mai o simplă referire la contradicțiile care 
macină astăzi „alianța occidentală11 și o ana
liză cît de sumară a situației existentă în 
țările aservite capitalului, este suficieni pen
tru a vedea situația jalnică a propovăduito
rilor unui nou război mondial.

Mergînd pe același drum al sprijinirii mi
litarismului german și al pregătirilor de 
război, cercurile agresive din occident par a 
fi uitat învățămintele istoriei. Or, tocmai la 
acele învățăminte pe care un trecut nu prea 
îndepărtat Ie-a lăsat ar trebui să gîndească 
acei ce urmăresc aruncarea lumii într-un nou 
măcel. Dacă cel de al doilea război mondial 
a dus la desprinderea din lagărul capitalist 
a unui număr de țări, un nou război mon
dial va duce în mod inevitabil la prăbu
șirea acestui sistem social pe care dezvol
tarea istorică a societății l-a condamnat de 
mult ia pieire : sistemul capitalist.

încrezătoare în forța ior popoarele lagăru
lui socialist pășesc înainte hotărîte să apere 
cu aceeași consecvență cauza păcii in Întrea
ga lume.

NICOLAE LUPU

A



Rominia libera Mi rcuri 22 iunie 1955 — Hr. 3331

Vizita lui Jawaharlal Nehru în U. R. S. S.

Mitingul de la Moscova consacrat prieteniei 
dintre Uniunea Sovietica și India

Sesiunea jubiliară a Organizației 
Națiunilor Unite

MOSCOVA 21 (Agerpres). — TASS trans
mite : Zeci de mii de locuitori ai Moscovei 
au participat la 21 iunie la mitingul consa
crat prieteniei dintre Uniunea Sovietică și 
India. Mitingul a avut loc pe stadionul „Di
namo", cel mai mare stadion din Moscova. 
Aci s-au adunat muncitori și funcționari de 
la în.reprin Jeriie și instituțiile din Moscova, 
oameni de știință și artă, membri ai corpu
lui diplomatic, reprezentanți ai presei sovie
tice și străine.

Cuvintareu lui Jawaharlal Nehru Cuvîntarea lui N. A. Bulganin
MOSCOVA 21 (Agerpres). — TASS trans- I 

mite cuvîntarea primului ministru al Repu- | 
blicii India, Jawaharlal Nehru, rostită la 21 l 
iunie 1955 pe stadionul „Dinamo" din Mos
cova la mitingul consacrat prieteniei dintre 
Uniunea Sovietică și India.

Stimate domnule președinte al Consiliului, 
de Miniștri, domnule președinte al Sovietu
lui din Moscova, dragi prieteni 1

Îmi cer iertare pentru că nu am posibilita
tea să vă vorbesc în rusește, în limba dvs. 
maternă. De aceea veți fi ncvolți să ascul
tați traducerea.

Acum două săptămîni am sosit în Uniu
nea Sovietică și vom părăsi în curînd aceas
tă mare țară. In acest timp am străbătut a- 
proaoe 13.000 de km, am vizitat multe orașe 
renunrte și am văzut multe lucruri minu
nate. Dar lucrul cel mai m nunat din toate 
acestea a fost primirea care ni s-a făcut 
peste tot pe unde am fost și căldura cu care 
am fost înconjurați.

Sîntem nespus de recunoscători pentru 
sentimentele ce ne-au fost manifestate și 
pentru primirea cordială și nu găsesc cu
vinte pentru a exprima întreaga mea, recu
noștință poporului Uniunii Sovietice. (Aplau
ze furtunoase). Totodată vreau să vă ex
prim dumneavoastră, domnule prim ministru, 
guvernului dumneavoastră și poporului dum
neavoastră recunoștința noastră și v-aș 
ruga să transmiteți această expresie a senti
mentelor noastre profunde poporului Uniun’i 
Sovietice, care ne-a făcut o astfel de cinste 
(Aplauze).

Am venit aici pentru a transmite poporu
lui marii Uniuni Sovietice salutări și bune 
urări din partea poporului indian (Aplauze 
prelungite). Ne întoarcem acasă plini de sen
timentele voastre calde și de bunele urări 
pentru țara noastră și poporul nostru. (A- 
plauze prelungite).

Am venit aici nu ca oameni neinformați, 
mulți dintre noi au urmărit cu un profund 
interes marile schimbări și evenimente care 
au avut loc în Uniunea Sovietică. Aproape 
simultan cu Revoluția din Octombrie con
dusă de marele Lenin, noi am început in 
India o fază nouă a luptei noasrre pentru 
libertate. Timp de mulți ani poporul nostru 
a fost absorbit de această luptă și a îndu
rat greaua asuprire cu vitejie și răbdare. 
Deși în lupta noastră sub conducerea lui 
Mahatma Gandhi noi am mers pe o altă 
cale, l-am admirat pe Lenin și exemplul Său 
ne-a înrîurit. (Aplauze prelungite). In ciuda 
acestei deosebiri în metode.e noastre, în 
rîndurile poporului nostru n-au existat nici
odată sentimente neprietenoase față de po
porul Uniunii Sovietice. Noi nu înțelegeam 
unele evenimente din țara dumneavoastră, 
după cum poate și dvs. nu înțelegeți multe 
din cele făcute la r.oi. Noi doream Uniunii 
Sovietice succes în marca și noua experien
ță pe care o făcea și ne străduiam unde 
puteam, să învățăm de la ea.

Condițiile în țările noastre erau diferite: 
diferite erau geografia, istoria, tradițiile, 
cultura și împrejurările în care ele se dez
voltau.

Noi considerăm , că dominația unei țări 
asupra alteia este detestabilă și luptînd 
pentru propria noastră libertate, simpatizam 
eforturile altor țări care sufereau de pe 
urma dominației străine sau autocrate, efor
turi îndreptate spre dobîndirea propriei lor 
eliberări.

Situația fiecărei țări, și a fiecărui popor 
este condiționată de trecutul lor și.de încer
cările prin care au trecut, și fiecare țară și 
popor au anumite particularități. Ele nu se 
pot dezvolta în condițiile unei dominații 
străine sau atunci cînd li se impune o vo
ință din afară. Ele se pot dezvolta numai 
dacă vor reuși să cîștige încredere în sine 
și în propriile lor forțe și să-și păstreze in
tegritatea.

Cu toții sintem nevoiți să învățăm de la 
alții și nu ne putem izola, dar această cu
noaștere nu poate fi rodnică dacă ea este 
impuăă.

Noi credem în democrație, în egalitate, în 
desființarea diferitelor privilegii, și ne-am 
pus drept sarcină să creem pe cale pașnică 
in țara noastră o societate cu caracter socia
list (Aplauze furtunoase). Orice formă ar 
avea această societate cu caracter socialist 
sau democrație, ea trebuie să deschidă ac
cesul spre cunoștințe, să acorde pentru toți 
posibilități egale.

Pornind de la recunoașterea dreptului fie
cărei țări de a-și determina propriă-i soartă, 
guvernul Indiei și guvernul popular al Chi
nei s-au înțeles ca în relațiile dintre ele să 
se călăuzească după cinci principii. Aceste 
principii sînt: respectarea reciprocă a inte
grității teritoriale și suveranității, neagresiu
nea, neamestecul reciproc în treburile in
terne, egalitate, avantaj reciproc și coexis
tența pașnică.

Ulterior aceste principii au fost adoptate 
de Birmania și Iugoslavia, și guvernul sovie
tic le-a aprobat și el. (Aplauze furtunoase). 
La conferința de la Bandung aceste prin
cipii au fost dezvoltate în zece principii și 
și-au găsit întruchiparea în declarația cu 
privire la pace în lumea întreagă și la cola
borare. Astfel ele au fost adoptate de peste 
30 de țări. Nu mă îndoiesc că aceste prin
cipii în relațiile internaționale, dacă ele ar 
fi adoptate de toate țările din lume și dacă 
acestea s-ar călăuzi după aceste principii, 
ar contribui într-o măsură însemnată la în
lăturarea fricii și nesecurității care întunecă 
lumea.

Progresul științei și al tehnicii generate de 
ea a schimbat lumea în care trăim, și ulti
mele realizări din știință schimbă concepția 
oamenilor despre ei înșiși și despre lume.

Pînă și concepțiile despre timp și spațiu 
s-au schimbat, și pentru noi se deschid po
sibilități uriașe de a cerceta tainele naturii 
și de a folosi cunoștințele noastre spre bi
nele omenirii. Știința și tehnica au eliberat 
omenirea de o parte considerabilă a poverii 
care apasă asupra ei și au deschis în fața 
noastră noi perspective și ne-au dat o mare 
putere. Această putere poate fi folosită spre 
binele general dacă înțelepciunea va călăuzi 
acțiunile noastre. Sau, dacă lumea își va

Pe cîmpul verde al stadionului sînt strînși 
peste 3.000 de sportivi. Apariția in tribună 
a lui Jawaharlal Nehru și a conducătorilor 
guvernului sovietic și ai partidului, este sa- 
■u.a'.ă cu apiauze furtunoase de toți cei pre- 
zenji pe s.adion, care se ridică în picioare. 
Sportivii aruncă flori în rîndurile publicului. 
Copiii oferă flori primului ministru al Indiei 
și conducătorilor guvernului sovietic.

Mitingul este deschis prinlr-o scurtă cuvîn- 

ieși din minți, ori va face o prostie, ea poate 
sa se nimicească singură tocmai acum cînd 
ne aflăm în pragul unor mari descoperiri 
și al triumfului.

Ds aceea problema păcii capătă o însem
nătate excepțional de mare, dacă sintem in
teresați *n progresul civilizației noastre sau 
cel puțin in menținerea ei. In concepția 
noastră pacea nu înseamnă pur și simplu 
a aținerea de la război, ci o atitudine activă 
și pozitivă față de relațiile internaționale, 
cere duce în primul rînd la slăbirea încor
dării existente. Pacea este de asemenea în
cercarea de a rezolva' problemele noastre pe 
calea tratativelor urmînrl ca ulterior să se in
tensifice colaborarea în.re țari pe diferire 
căi. Legăturile culturale și științifice pot să 
se intensifice ca și schimbul de idei, scnimbul 
de experiență și de informații. Noi trebuie 
să încercăm să înlăturam toate obstacolele 
și barierele care împiedică creșterea conștiin
ței și spiritului nostru, precum și celelalte 
piedici care stau în calea colaborării inter
naționale;

Nu există nici un fel de motive ca țările 
cu sisteme politice, sociale sau economice 
diferite, să nu poată colabora urmînd acea
stă cale cu condiția ca ele să nu se amestece 
in treburile celeilalte și să nu își impună 
voința lor sau să încerce să-și instaureze do
minația.

Pretutindeni unde am fost în Uniunea So- 
vietiică am observat o năzuință fierbinte 
spre pace. Sînt convins că uriașa majorita
te a oamenilor din fiecare țară este înseta
tă de pace, însă teama față de ceilalți le 
întunecă desecri conștiința și îi silește să 
acționeze altminteri. Noi trebuie să desră- 
dăcinăm tocmai această teamă și ură și să 
încercăm să creem o atmosferă de pace. Pa
cea nu poate lua naștere din război sau din 
primejdia unui război sau din permanenta 
primejdie a unui război.

Noi, în India, ne-am consacrat cauzei 
păcii și căutăm chiar în lupta noastră să 
folosim mijlpace pașnice.

Pacea este necesară atît pentru propriul 
nostru progres, cît și pentru înfăptuirile care 
ne sînt scumpe. Vom tinde de aceea spre 
pace prin toate mijloacele posibile și vom 
colabora cu celelalte țări la rezolvarea a- 
cesiei sarcini importante.

Țin să felicit guvernul Uniunii Sovietice 
pentru măsurile pe care le-a întreprins in 
ultima vreme și care au slăbit încordarea 
internațională și au constituit o contribuție 
la cauza păcii. (Aplauze furtunoase). îndeo
sebi sînt încredințat că recentele propuneri 
ale Uniunii Sovietice cu privire la dezar
mare vor duce la un progres pe calea rezol
vării acestei probleme complicate. Dezar
marea este necesară dacă există dorința de 
a dezrădăcina teama și de a asigura pacea.

In țările noastre r.oi planificăm dezvolta
rea economică și culturală.

Să planificăm deci colaborarea pașnică 
între diferite țări în interesul binelui ge
neral și al stîrpirii războiului.

Adesea țările încheie pacte și alianțe din 
teamă față de vreo țară sau un grup de 
țări. Fie ca apropierea noastră să fie deter
minată de faptul că ne plăcem unul altuia 
și că dorim să colaborăm, și nu de faptul 
că nu plăcem altora și am tinde să le pri- 
cinuim vreun rău. (Aplauze)

Acum, cînd vorbesc în fața dvs. Organi
zația Națiunilor Unite ține la San Francis
co o sesiune specială pentru a sărbători 
cea de a 10-a aniversare a întemeierii ei. 
Organizația Națiuniior Unite se bazează pe 
o Cartă cu un caracter nobil, și își propune 
țel colaborarea pașnică. Speranțele pe care 
popoarele lumii și le-au pus în această orga
nizație internațională, nu au fost îndreptăți
te întru totul și s-au petrecut multe care au 
barat calea înfăptuirii idealurilor Cartei. Sper 
sincer că în noul deceniu de existență a Or
ganizației Națiunilor Unite, care începe acum 
aceste speranțe se vor îndreptăți. (Aplauze 
prelungite). Dar Organizația Națiunilor Uni
te nu poate reprezenta toate popoarele lumii 
dacă unele state nu sînt admise în ea. Mai 
ales noi simțim de mult că nerecunoașterea 
de către Organizația Națiunilor Unite a ma- 
rei Republici Populare Chineze este nu nu
mai un fenomen anormal și care nu cores
punde spiritului Cartei, dar constituie o pri
mejdie pentru sprijinirea cauzei păcii și so
luționarea problemelor internaționale (Aplau
ze prelungite).

Una din cele mai vitale probleme ale zilei 
este problema Extremului Orient, dar nici ea 
nu poate fi soluționată fără bunăvoința și 
colaborarea Republicii Populare Chineze.

Am credința că într-un viitor apropiat vom 
vedea Republica Populară Chineză ocupîn- 
du-și locul legitim în Organizația Națiunilor 
Unite, (Aplauze furtunoase) și că încercările 
întreprinse în scopul soluționării problemei 
Extremului Orient vor avea un succes tot mai 
mare.

Trăim într-o lume viabilă, ce se dezvoltă, 
care pășește înainte spre noi descoperiri și 
triumfuri, lume în care omul dispune de o 
forță mereu crescîndă.

Să. șpețăm că această forță va fi pusă sub 
control și va fi condusă de înțelepciune și 
toleranță și că fiecare țară își va aduce con
tribuția spre binele general.

Am fost profund impresionat de marile rea
lizări ale Uniunii Sovietice. Am văzut tran
sformările din această uriașă țară, obținute 
datorită hărniciei poporului ei și marii nă
zuințe care îl face să progreseze pe calea îm
bunătățirii propriilor sale condiții.

Sînt îneîntat de muzica și dansurile, pre
cum și de baletul neîntrecut pe care l-am 
văzut. Cel mai mult m-a impresionat uriașa 
grijă a statului și poporului pentru copiii 
și tînăra generație a acestei mari țări.

Vreau să vă mulțumesc încă odată dum
neavoastră, domnule prim ministru și gu
vernului dvs. și poporului dvs. pentru prie
tenia și ospitalitatea lor generoasă. Poporul 
Indiei vă urează bunăstare și năzuiește să 
colaboreze cu dvs. în numeroase domenii de 
activitate comună pentru binele țărilor noas
tre și al întregii omeniri (Aplauze furtu
noase).

Trăiască prietenia șl colaborarea dintre 
popoarele noastre și celelalte țări ale lumii, 
spre binele omenirii 1 (Aplauze furtunoase). 

tare rostită de Mihail Iasnov, președintele 
Sovietului de deputați ai oamenilor muncii 
din Moscova.

Oamenii muncii din Moscova, a spus 
el, s-au adunat aici pentru a-și exprima 
sentimentele lor cele mai calde de prietenie 
și de stimă pentru talentatul și harnicul po
por indian. Noi știm foarte bine că poperui 
indian și guvernul, său nu vor război. Oa
menii muncii din Moscova, ca și întregul

MOSCOVA 21 (Agerpres). — TASS trans- , 
mite textul cuvintării rostite la 21 iunie de I 
președintele Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S., N. A. Bulganin, pe stadionul „Di
namo" din Moscova, la mitingul consacrat 
prieteniei dintre Uniunea Sovietică și India.

Tovarăși I
Stimate prim ministru 1 Prieteni 1
In numele guvernului sovietic, în numele 

reprezentanților oamenilor muncii din Mos
cova adunați aci și al întregului popor so- 
vietc, precum și in numele meu personal, 
mulțumesc stimatului nostru oaspete, primul 
ministru al Republicii India, dl. Nehru, pen
tru cuvintele calde și prietenești spuse des
pre patria noastră. Nouă, oamenilor so\ie- 
tici, ne este plăcut să auz'm aceste cuvinte 
din partea domnului Nehru, care ne este 
cunoscut ca unul din conducătorii emincn.i 
ai luptei poporului indian pentru indepen
dența națională, ca un curajos luptător pen
tru cauza păcii (Aplauze furtunoase).

Oamenii sovietici l-au întâmpinat ne dom
nul Nehru pe păm-întul lor cu o deosebită 
căldură, bucurie și cu un sentiment de s'n- 
ceră prietenie, văzînd în el un reprezentant 
și un sol al marelui ponor indian.

Intre țara noastră și India există de mul
tă vreme relații prietenești. Hărnicia și ta
lentul poporului Indici, multinațional, de 
400 m’lioane, care de-a lungul istoriei sale 
multiseculare a creat nepieritoare monumen
te ale culturii, năzuin'a sa statornică spre 
libertate și independență națională, dragos
tea sa. statornică de pace, și-au cîștigat 
respectul profund și simpatia fierbinte a 
popoarelor țării noastre (Aplauze).

Oamenii sovietici urmăresc cu mare inte
res și simpatie eforturile pe care le depune 
marele popor indian pentru a crea în țara 
sa o societate după model socialist și sa
lută succesele obținute de el în domeniul 
economiei și al industriei -naționale.

Relațiile covieto-indiș.ne se întemeiază pe o 
bază trainică și. de nădejde. Ele se bazează 
pe principiile respectării reciproce a integri
tății teritoriale și suveranității, neagresiunii, 
neamestecu'ui reciproc în treburile interne, 
egalității și avantajului reciproc, coexisten
ței pașnice.

Aceste principii ale politicii externe de 
pace au fost proclamate de India și Repu
blica Populară Chineză. Ulterior, la ele au 
aderat Birmania și Iugoslavia, iar după 
aceea, după cum a spus deja aici domnui 
Nehru, ele au fost aprobate la conferința 
de la Bandung de către 29 de țări ale Asiei 
și Africii și au intrat în declarația cu pri
vire la întărirea păcii internaționale și co
laborării. adoptată de această conferință. 
Guvernul sovietic aprobă de asemenea aces
te principii și consideră că ele ar putea de
veni platforma comună a tuturor popoarelor 
în opera de menținere și întărire a păcii. 
(Aplauze).

Relațiile sovieto-indiene constituie o con
firmare convingătoare a justeței tezei cu pri
vire la posibilitatea coexistenței pașnice și 
colaborării statelor cu diferite sisteme social- 
politice, teză proclamată de marele Lenin.

Ceea ce apropie în mod deosebit Uniunea 
Sovietică și India este năzuința invincibilă 
spre pace și prietenie cu toate popoarele, 
lupta pentru înlăturarea încordării din re
lațiile internaționale. Popoarele noastre, o- 
cupate cu munca lor pașnică constructivă, 
nu vor război. Fiecare pe calea sa, ele pă
șesc spre o viață nouă, mai bună.

Asigurarea păcii și securității popoarelor 
a fost totdeauna și rămîne țelul principal 
și principiul suprem al politicii externe a 
Uniunii Sovietice. In ultimul timp guvernul 
sovietic a luat o serie de noi măsuri îndrep
tate spre destinderea încordării exis'ente în 
relațiile internaționale și spre înlăturarea 
neîncrederii în relațiile dintre state.

Aceste măsuri sînt: încheierea Tratatului 
de stat cu Austria, propunerile guvernului 
sovietic în problemele reducerii armamente
lor, interzicerii armei atomice și înlăturării 
primejdiei unui nou război, normalizarea re
lațiilor dintre U.R.S.S. și Iugoslavia, propu
nerea cu privire la stabilirea unor relații 
diplomatice și comerciale între U.R.S.S și 
Republica Federală Germană, tratativele so- 
vieto-japoneze și altele.

Guvernul sovietic s-a declarat de acord 
să participe la conferința șefilor guvernelor 
celor patru puteri, care urmează să se des
chidă la 18 iulie la Geneva. Noi pornim de 
la faptul că țelul conferinței va fi micșora
rea încordării internaționale și întărirea în
crederii în relațiile dintre state. Vom depune 
toate eforturile pentru ca acest țel să fie 
realizat și sperăm că și ceilalți participanți 
la această conferință vor tinde s;pre același 
lucru. (Aplauze furtunoase, prelungite).

Contribuția, adusă de Uniunea Sovietică 
la cauza întăririi păcii, este întîmpinată de 
aprobarea și sprijinul tuturor popoarelor iu-

Convorbirea lui N. A. Bulganin 
cu Jawaharlal Nehru

MOSCOVA 21 (Agerpres). — TASS trans
mite : La 21 iunie a avut loc la Kremlin o 
convorbire între președintele Consiliului de 
Miniștri al U.R.S.S., N. A. Bulganin și pri
mul ministru al Republicii India, Jawaharlal 
Nehru.

La convorbire au fost de față persoanele 
care îl însoțesc pe J. Nehru: N. R. Pillai, 
secretar general al Ministerului Afacerilor 
Externe al Republicii India, A. Hussein, șe
ful departamentului pentru Europa din Mi-

Convorbirea lui M. Z. Saburov 
cu Jawaharlal Nehru Grevele din Anglia

MOSCOVA 21 (Agerpres). — TASS trans
mite : La 21 iunie, M. Z. Saburov, prim 
vicepreședinte al Consiliului de Miniștri ai 
U.R.S.S., președintele Comisiei economice de 
stat de pe lîngă Consiliul de Miniștri ai 
U.R.S.S. pentru planificarea curentă a eco
nomiei naționale, l-a primit pe primul mi
nistru al Republicii India, Jawaharlal Ne
hru cu care a avut o convorbire Îndelun
gată. 

popor sovietic urează poporului indian feri
cire și prosperitate, noi succese în luipta no
bilă și dreaptă pentru pace.

Apoi a rostit o cuvîntare în limba hindu 
Jawaharlal Nehru, primul ministru al Re
publicii India, care a fost întimpinat cu 
aplauze prelungite.

După aceea a luat cuvîntul N. A. Bulga
nin, președintele Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S.

bitosre de pace, printre care și de poporul 
indian.

Poporul sovietic la rîndul său, apreciază 
mult marea contribuție pe care a adus-o în 
ultimul timp India la cauza păcii.

Datorită participării active a Indiei ală
turi de Uniunea Sovietică și de Republica 
Populară Chineză a fost stabilit armistițiul 
în Coreea și s-a pus capăt acțiunilor m'li- 
tare in Indochina.

India a fost una din inițiatoarele convo
cării corrferin'ei do la Bandung a țărilor 
Asiei și Africii care a constituit o contribuție 
importantă la cauza luptei popoarelor din 
Asia și Africa pentru drepturile și indepen
dența lor, la cauza întăririi păc'i generale.

India la fel ca și Uniunea Sovietică se 
nronunță penteu reducerea armamentelor și 
forțelor armate și pentru interzicerea armei 
atomice și cu hidrogen. Sperăm, că în dl. 
Nehru și în guvernul Indiei vom avea un 
aliat și un prieten la înfăptuirea programu
lui larg și radical propus de guvernul so
vietic pentru reducerea armamente'or și in
terzicerea armei atomice și cu hidrogen. 
(Aplauze furtunoase).

India și Uniunea Sovietică depun eforturi 
comune pentru rezolvarea cu succes a pro
blemei Taivanului finind seama de interesele 
naționale ale poporului chinez.

Lupta comună a Indiei și Uniunii Sovieti
ce pentru a se acorda Republicii Populare 
Chineze locul ei legitim în Organizația Na
țiunilor Unite se bucură de o deosebită recu
noștință din partea tuturor popoarelor iubi
toare de pace. (Aplauze furtunoase, prelun
gite).

Ducînd o luptă activă pentru înlăturarea 
încordării existente în relațiile internaționa
le, pentru pace și colaborare între popoare, 
Uniunea Sovietică și India se călăuzesc ne
încetat de principiile expuse în Carta Orga
nizației Națiunilor Unite.

La San Francisco s-a deschis ieri sesiunea 
jubiliară consacrată celei de a 10-a aniver
sări a Organizației Națiunilor Unite. In 
toate părțile lumii, oamenii asteantă cu mari 
speranțe ca sesiunea jubiliară să servească 
drept un început al unor noi măsuri avînd 
drept scop asigurarea păcii și securității in
ternaționale.

In numele țării noastre, salut astăzi sesiu
nea jubiliară consacrată celei de a 10-a ani
versări a Organizației Națiunilor Unite si 
exprim urarea fierbinte a popoarelor Uniunii 
Sovietice și a guvernului sovietic ca acest 
organ al popoarelor lumii să continue să 
lucreze stăruitor pentru înfăptuirea idealu
rilor Cartei O.N.U. în interesul păcii gene
rale și securității. Tara si guvernul nostru 
vor depune toate eforturile pentru a contri
bui la înfăotuirea acestor țeluri nobile 
(Anlauze furtunoase)

Colaborarea dintre Uniunea Sovietică și 
India nu se limitează la domeniul relațiilor 
internaționale.

Vorbind despre prietenia și colaborarea 
dintre Uniunea Sovietică și India, nu se 
poate să nu fie relevată lărgirea sistematică 
a legăturilor economice pe baza avantajului 
reciproc, precum și a legăturilor culturale 
care contribuie la apropierea continuă dintre 
popoarele, noastre.

Fără îndoială că vizita d-lui Nehru în Uni
unea Sovietică, contactul apropiat cu poporul 
sovietic si stabilirea unui contact personal cu 
conducătorii Uniunii Sovietice vor servi cau
zei dezvoltării și întăririi continue a priete
niei și colaborării între țările noastre. Este 
îmbucurător pentru mine să relev că, schim
bul de păreri care a avut loc între noi a a- 
rătat că există înțelegere reciprocă și uni
tate de vederi într-o serie întreagă de pro
bleme de cea mai mare însemnătate pentru 
slăbirea' încordării existente în relațiile in
ternaționale. (Aplauze furtunoase, prelun
gite).

In timpul vizitei în Uniunea Sovietică, 
domnul Nehru a avut posibilitatea de a se 
convinge personal că poporul sovietic năzu- 
ește sincer spre menținerea și consolidarea 
păcii. Domnul Nehru a avut fără îndoială 
și posibilitatea de a se convinge de profun
zimea și sinceritatea sentimentului de sim
patie și prietenie pe care popoarele țării 
noastre îl nutresc față de popoarele Indiei. 
(Aplauze furtunoase).

In numele poporului sovietic și al guver
nului U.R.S.S. vă transmit dumneavoastră 
domnule prim-ministru, guvernului Indiei, 
întregului popor indian, salutul nostru și vă 
urez succes pe calea dezvoltării și înfloririi 
indiei. (Aplauze furtunoase, prelungite. 
Urate).

Trăiască prietenia și colaborarea între po
poarele Uniunii Sovietice și Indiei 1

Să crească și să se întărească prietenia 
sovieto-indiană spre binele popoarelor am
belor țări, spre binele păcii și securității ge
nerale ! (Toți se ridică în picioare. Aplauze 
furtunoase, prelungite. Urale).

nisterul Afacerilor Externe al Republicii 
India, K.P.S. Menon, ambasadorul extraordi
nar și plenipotențiar al Republicii India în 
U.R.S.S., și P. N. Kaul, primul secretar al 
ambasadei Republicii Widia în U.R.S.S.

Din partea sovietică la convorbire au fost 
de față: A. A. Gromîko și V. V. Kuznețov, 
primi locțiitori ai ministrului Afacerilor Ex
terne al U.R.S.S.

Convorbirea s-a desfășurat într-o atmosfe
ră de cordialitate și prietenie.

La convorbire au fost de față persoanele 
care îl însoțesc pe J. Nehru : N. R Pillai, 
secretar general al Ministerului Afacerilor 
Externe al Republicii India, A. Hussein, șe
ful departamentului pentru Europa din 
Ministerul Afacerilor Externe al Republicii 
India, K. P. S. Menon, ambasadorul extra
ordinar și plenipotențiar al Republicii India 
în U.R.S.S., și P, N, Kaul, primul secretar 
al ambasadei,

SAN FRANCISCO 21 (Agerpres).—TASS 
transmite: După cum s-a mai anunțat, la 
20 iunie și-a început lucrările la San Fran
cisco sesiunea jubiliară a Organizației Nați
unilor Unite, consacrată celei de a 10-a ani
versări a semnării Cartei O.N.U.

Orașul San Francisco este împodobit săr
bătorește Pe străzile înguste, în pantă, la 
intrarea în hoteluri,. în fața magazinelor, la 
cinematografe și restaurante sînt expuse 
pancarte mari, îmbrăcate în pînză albastră 
oe care scrie : „Bine ați venit delegați ai 
O.N.U.!".

In vitrinele magazinelor sînt expuse mii 
de fotografii consacrate Organizației Națiu
nilor Unite.

Delegații care sosesc la gara din San 
Francisco sau pe aeroport sînt întîmpinati 
de reprezentanți ai autorităților locale.

Intr-un mesaj special adresat populației, 
primarul orașului San Francisco, Robinson, 
anunțînd deschiderea la San Francisco a 
„Săptămînii Organizației Națiunilor Unite" 
cheamă pe locuitori să acorde sprijin dele
gațiilor la sesiunea O.N.U.

Din inițiativa organizațiilor progresiste 
din oraș, la San Francisco au fost strînse 
pînă în ziua deschiderii sesiunii O.N.U. 
aproximativ 25.000 de semnături pe o petiție 
prin care se cere Organizației Națiunilor 
Unite să ia măsuri pentru interzicerea armei 
atomice.

La 19 iunie a sosit la San Francisco ..o 
caravană de automobile" a locuitorilor din 
Los Angelos, care au venit să ceară Orga
nizației Națiunilor Unite să interzică războ
iul. '

Sesiunea jubiliară este în centrul atenției 
presei din întreaga lume. Pentru transmite
rea știrilor și comentariilor despre lucră
rile sesiunii, la San Francisco au venit pînă 
în prezent ceste 400 de corespondenți ai 
agențiilor de presă, ziarelor și posturilor 
de radio.

La 20 iunie, la inaugurarea solemnă a se
siunii jubiliare președintele celei de a 9-a 
sesiuni a Adunării Generale a O.N.U., Van 
Kleffens, a rostit o scurtă cuvîntare de des
chidere ; după aceea, președintele S.U.A., 
Eisenhower a rostit cuvîntarea de salut.

★
SAN FRANCISCO 21 (Agerpres).—TASS 

transmite : La 20 iunie, după cum s-a anun
țat, a avut loc la San Francisco inaugurarea 
solemnă a sesiunii jubiliare a Organizației 
Națiunilor Unite.

In fața clădirii Operei, împodobită sărbă
torește, în care au loc ședințele sesiunii, 
s-au adunat, cu mult înainte de deschiderea 
ședinței, locuitorii orașului.

Scena Operei, unde a luat loc prezidiul, 
era împodobită cu emblema O.N.U. și stea
gurile celor 60 de state membre ale O.N.U. 
Sala de ședințe plină pînă la refuz cu de
legați, oaspeți și corespondenți era neîncă
pătoare pentru toți acei care doreau să 
participe la lucrările ședinței. Pentru acei 
care nu au avut loc în sala de ședință au 
fost rezervate săli speciale unde lucrările 
ședințelor sînt transmise prin radio și tele
viziune.

Asistența a întîmpinat cu aplauze apariția 
în prezidiu a lui V. M. Molotov, șeful dele
gației Uniunii Sovietice, prim vicepreședinte 
al Consiliului de Miniștri și ministru al Afa
cerilor Externe. In prezidiul ședinței au luat 
loc K. V. Kiselev, ministrul Afacerilor Ex
terne al R.S.S. Bieloruse, G. N. Zarubin, 
ambasadorul U.R.S.S. în S.U.A., A. A. Sobo
lev, reprezentantul permanent al U.R.S.S. la 
O.N.U., Dulles, secretarul de stat al S.U.A., 
Dixon, reprezentantul permanent al Angliei 
la O.N.U.. Pearson, ministrul Afacerilor Ex
terne al Canadei și alții.

La ora 15. ora locală, președintele sesiunii 
jubiliare a O.N.U., Van Kleffens, președin
tele celei de a 9-a sesiuni a Adunării Gene
rale a O.N.U., a anunțat deschiderea sesiunii 
jubiliare. împreună cu secretarul general al 
O.N.U., Hammarskjoeld, el a invitat pe pre
ședintele S.U.A., Eisenhower, în sala de șe
dințe.

Van Kleffens a dat cuvîntul președintelui 
S.U.A.

In discursul său de salut președintele

Dejunul oferit de V. M. Molotov în cinstea unor delegații 
la sesiunea jubiliară a O.N.U.

SAN FRANCISCO 21 (Agerpres).— TASS 
transmite: La 20 iunie, șeful delegației 
Uniunii Sovietice la sesiunea jubiliară a 
O.N.U., V. M. Molotov, prim vicepreședinte 
al Consiliului de Miniștri și ministru al 
Afacerilor Externe al U.R.S.S., a oferit un 
dejun în cinstea delegațiilor Olandei, Da
nemarcei, Yemenului, Luxemburgului, Ara- 
biei Saudite și Suediei la sesiunea jubiliară 
a O.N.U.

La dejun au participat șefii delegațiilor : 
J. Luns, ministru al Afacerilor Externe al 
Olandei; H. Hansen, primul ministru și 
ministru al Afacerilor Externe al Danemar
cei; prințul Scif-Ul-Islam Hasan (Yemen);

Jawaharlal Nehru va vizita R. P. Polonă
VARȘOVIA 21 (Agerpres). —P.A.P. trans- 

mite: La invitația guvernului Republicii 
Populare Polone, Jawaharlal Nehru, primul 
ministru și ministrul Afacerilor Externe al 
Republicii India va vizita Polonia cîteva zile.

Premierul Nehru va sosi la Varșovia la 23 
iunie, venind din Moscova.

-------------------- Y
Sporirea alocațiilor militare ale S. U. A.

WASHINGTON 21 (Agerpres). — TASS 
transmite: Senatul S.U.A. a aprobat pro
iectul de lege privind alocarea pe anul fi
nanciar 1956 (care începe la 1 iulie a.c. — 
N.R.) a sumei de 31.882 milioane de dolari 
pentru cheltuielile militare directe ale Mi
nisterului Apărării. Această sumă este " cu 
3.082 milioane de dolari mai mare decît în 
anul bugetar precedent.

Intrucît din alocările pe anii trecuți au 
rămas necheltuite 46.500 milioane de dolari, 
proiectul de lege aprobat de senat va da 
Ministerului Apărării posibilitatea de a 
cheltui în noul an financiar peste 78 miliar
de de dolari.

LONDRA 21 (Agerpres). — Greva doche
rilor din principalele porturi britanice a in
trat în cea de a cincia săptămînă. Corespon
denții agențiilor de presă relatează că tra
tativele duse între oficialități și reprezen
tanții sindicatului autonom al docherilor și 
hamalilor, care au declarat grevă în spri
jinul revendicărilor lor privind recunoaște
rea oficială a sindicatului, nu a i dus la nici 
un rezultat.

Eisenhower a transmis participantelor 1» 
sesiunea jubiliară un mesaj special din 
partea Congresului S.U.A.

Eisenhower a declarat că „guvernul 
S.U.A. sprijină intențiile și țelurile Organi
zației Națiunilor Unite și speranțele care au 
însuflețit pe întemeietorii ei".

Vorbind despre apropiata conferință a șe
filor guvernelor celor patru puteri, Eisenho
wer a declarat că nu știe dacă vor fi adop
tate. „hotărîri care vor pune bazele lichidării 
groaznicului mecanism al fricii, neîncrederii 
și înarmărilor, creat după terminarea celui 
de al doilea război mondial". După părerea 
lui, succesul conferinței va fi asigurat în ca
zul cînd toți participanții ei vor fi credin
cioși spiritului Organizației Națiunilor U- 
nite și devotați principiilor Cartei ei. „Cei 
care reprezintă Statele Unite ale Americii 
— a asigurat președintele — se vor strădui 
să mențină această realitate și această orien
tare sore un țel precis.

Declarînd în continuare că „una din obli
gațiile primordiale ale fiecărei țări constă în 
asigurarea apărării sale", Eisenhower a jus
tificat pe această bază existența blocurilor 
militare.

Președintele și-a exprimat speranța că 
„cu timpul" uriașele înarmări vor deveni inu
tile. „Sperăm, a spus el, că atunci cînd se 
va reuși să se obțină un anumit succes în 
domeniul dezarmării, fiecare din așa-numi- 
tele mari puteri își va aduce aportul la 
O.N.U. în scopul accelerării progresului teh
nic și economic al regiunilor mai puțin pro
ductive defa'cînd în acest scop o parte din 
fondurile economisite la cheltuielile militare".

„Pe noi, a declarat în continuare Eisenho
wer, și cred că și majoritatea celorlalte țări, 
ne unește și o altă speranță — că toate gu
vernele se vor abține de la încercări proprii 
și de la sprijinirea încercărilor altora de a 
răsturna, supune, submina sau distruge alte 
guverne, pentru a-și asigura avantajii poli
tice sau materiale, sau din cauza deosebiri
lor filozofice, religioase sau ideo'ogice".

In încheiere președintele a declarat că 
„Statele Unite nu-și vor precupeți eforturile 
în numele păcii".

Delegații au fost salutați de primarul 
orașului, Robinson, în numele orașului San 
Francisco și de guvernatorul Knight în nu
mele statului California.

Secretarul general al O.N.U., Hammar
skjoeld, a ținut o scurtă cuvîntare în care ’ 
a subliniat marea răspundere pe care o are 
O.N.U. față de popoarele lumii. El a re
amintit de recentele evenimente internațio
nale care au dus la o oarecare slăbire a în
cordării internaționale — conferința țărilor 
Asiei și Africii de la Bandung, încheierea 
Tratatului de stat cu Austria, pregătirea con
ferinței șefilor guvernelor celor patru puteri. 
Hammarskjoeld a relevat că toate aceste e- 
venimente „creează o nouă speranță" în în
tărirea păcii și securității în întreaga lume. 
Secretarul general al O.N.U. și-a exprimat 
convingerea că O.N.U. își va spori eforturile 
în vederea întăririi păcii și îmbunătățirii 
nivelului de trai al popoarelor.

Van Kleffens, președintele sesiunii jubi
liare a O.N.U., care a luat apoi cuvîntul, a 
atras atenția delegațiilor asupra marii în
semnătăți internaționale a sesiunii. El a 
arătat că popoarele lumii așteaptă de la a- 
ceastă sesiune „o importantă contribuție la 
opera de îmbunătățire a atmosferei interna
ționale".

După cuvîntarea lui Van Kleffens, ședința 
solemnă consacrată inaugurării sesiunii a 
luat sfîrșit. Sesiunea își continuă lucrările.

★
SAN-FRANCISCO 21 (Agerpres). TASS 

transmite: La 21 iunie ora 10.00, ora 
locală, s-a deschis ședința de dimineață a 
sesiunii jubiliare a O.N.U. In ședință au 
luat cuvîntul Spaak, ministru al Afacerilor 
Externe al Belgiei, Mac Millan, ministru al 
Afacerilor Externe al Angliei, De Fre Valle, 
reprezentantul Braziliei în O.N.U., Haled 
Azen, ministru al Afacerilor Externe al Si
riei, Hansen, primul ministru și ministru al 
Afacerilor Externe al Danemarcei, Olsen, 
ministru al Afacerilor Externe al statului 
Chile, Dukuli, secretar de stat ad-interim al 
Liberiei.

J. Bech, primul ministru șî ministru al Afa
cerilor Externe al Luxemburgului; Asad 
Al-Fakih, ambasadorul Arabici Saudite în 
S.U.A.; O. Unden, ministru al Afacerilor Ex
terne al Suediei, precum și ceilalți membri 
ai delegațiilor acestor țări.

Din partea sovietică au participat N. T. 
Fedorenko, locțiitor al ministrului Afacerilor 
Externe; G. N. Zarubin, ambasadorul 
U.R.S.S. în S.U.A.; A. Sobolev, reprezen
tantul permanent al Uniunii Sovietice la 
O.N.U., și S. K. Țarapkin, membru al Co
legiului Ministerului Afacerilor Externe al 
U.R.S.S.

J. Nehru va fi însoțit de fiica sa, Indira 
Gandhi, precum și de N. R. Pillai, secretar 
general al Ministerului Afacerilor Externe, 
K. P. S. Menon, ambasadorul extraordinar și 
plenipotențiar al Indiei în U.R.S.S., și A. Hu
ssein, șeful serviciului pentru Europa din Mi. 
nisterul Afacerilor Externe al Republicii In
dia.

Proiectul de lege care a fost aprobat de' 
sena4 se va înapoia la Camera reprezentan
ților care, la 12 mai, a aprobat pentru alocă
rile militare suma de 31.448 milioane de do
lari.
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înainte de a vota proiectul de lege în an
samblu, senatul a aprobat cu 40 de voturi 
contra 39 sporirea cu 46 milioane dolari a 
alocărilor pentru infanteria marină. ir

La cererea președintelui Eisenhower, alo
cările pentru achiziționarea de avioane mili
tare, în special bombardiere cu reacție cu 
mare rază de acțiune de tipul „Bt52“, au 
fost sporite la suma de 6.306 milioane de 
dolari.

In același timp continuă în porturile EH 
verpool și Southampton greva celor peste 
1.300 de marinari de pe vasele de pasageri. 
Această grevă, care durează de asemenea de 
peste două săptămîni, a paralizat tn marți 
măsură serviciul transatlantic Ide țfasagerîj 
imobilizînd pînă acum 10 mari vaisț de pa-î 
sageri printre care transatlanticul pQueerf 
Mary".
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